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„A kultúra olyan komplex egész, amely magában foglalja mindazt a tudást, képességet, 

hiedelmet, művészetet, morált (és még egy sor más képességet), amit az ember szocializációja 

során, mint egy társadalom tagja megszerez.” ( Edward Burnett Tylor, 1997.) 

KULTURÁLIS HELYZETKÉP 

Rövid összefoglaló 

A kultúra az élet minden területére kihat. A kulturális intézmények, a közművelődés társadalmi 

szerepe egy település, egy közösség, az egyének életében vitathatatlan. A közművelődés 

rendszerében van lehetőségünk a kultúrával, kultúránkkal találkozni, megtanulni azt. Itt nyílik 

alkalom többek között a közösségi élmények, az alkotó tevékenységek megélésére is.  

A közművelődési intézmények feladata az értékmegőrzés, értékteremtés, a minőség, az 

esélyegyenlőség biztosítása, a kulturális szegénység elleni küzdelem, a kulturális identitás 

megerősítése, a helyi életminőség javítása, a helyi értékek, hagyományok megőrzése, a 

közösségépítés, közösségformálás, a kreativitás, az öntevékenység, a felnőttképzés 

támogatása, az ifjúságfejlesztés. Fontos szerepük van a helyi társadalmak életében. Erősítik 

azokat helyet, lehetőséget biztosítva az összetartozás, a közösségi lét, a közösségépítés, a 

közösségi művelődés, az alkotás élményének megélésére.  Kiemelt színterei az egész életen át 

tartó tanulásnak is. És nem utolsó sorban feladatuk a szociális felelősségvállalás, a szociális 

küldetés vállalása is. 

E célok eléréséhez szükség van jól kialakított terekre, felújított, korszerűen felszerelt 

épületekre, intézményekre, képzett, továbbképzett szakemberekre, a közművelődésben 

dolgozók elismerési rendszerének kialakítására, fenntartására, az életpálya modell 

kidolgozására. 

Hosszú idő után 2022-ben végre újra teljes évet zárhattunk korlátozások nélkül sok-sok 

programmal, eseménnyel, feladattal. Multifunkcionalitásunkat mutatja, hogy az elmúlt évben 

is mi adtunk helyet a tüdőszűrésnek is. A tanácskozó termünkben és annak folyosóján 

alakítottunk ki erre alkalmas területet.  

Intézményünk szolgáltatásaiból nem csak a helyi lakosság, hanem a kistérség, a környező 

településeken élők is profitálhattak. 
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Az elmúlt években megtanultunk rugalmasan alkalmazkodni a körülményekhez, a változó 

keretekhez, a körülöttünk zajló, a bennünket személyesen is érintő eseményekhez. Az elmúlt 

év is nagyon sok változást, elsősorban személyi változást hozott az intézmény életében. Egész 

évünket meghatározta vezetőnk nyugdíjba vonulása. Közösen, vele együtt kerestük utódját, 

hogy a munka májustól is zökkenő mentesen folyhasson. Asztalos Árpádné Kocsis Enikő helyére 

megfelelő személyt találni nehéz feladat volt. Az ő személyisége, szakmai tapasztalata, 

kreativitása, igényessége, ízlése, mindenre kiterjedő figyelme, korszerű gondolkodása több 

évtizeden keresztül meghatározta a művelődési ház arculatát, a benne folyó munkát. Az első 

pályázati szakasz érzékenyen érintette a kollektívát. Sokat gondolkodtunk együtt. Végül a két 

pályázó között nem született döntés. A Fenntartó számára kiemelkedően fontos volt, hogy a 

kulturális intézmény vezetője lehetőleg a településhez szorosan kötődő, helyi lakos legyen. 

Hosszas mérlegelés után az intézmény helyettes vezetőjeként a második körben beadtam 

pályázatomat. Abban ígéretet tettem többek között arra, hogy az intézményt igyekszem a 

megszokott színvonalon irányítani, az elődöm által kijelölt úton haladok nyitottan új 

lehetőségekre. 

A vezetőváltás további személyi változásokat hozott. Enikő nem „csupán” az intézmény 

igazgatója volt, hanem a két fős közművelődési csoport vezetője, közművelődési szakember is. 

Ezért nem csak vezetőt, hanem egy közművelődési szakembert is kellett a helyére találni. Így 

csatlakozott a csapathoz Dr. Molnár Edina művészeti és civil kapcsolati előadóként új színt, egy 

új kapcsolati tőkét hozva a Házba. Legfontosabb feladatai a közművelődési terület koordinálása, 

a kiscsoportok munkájának támogatása, kapcsolattartás a civilszervezetekkel. Edina azonnal 

nagy lendülettel vetette bele magát a munkába. Kézbe vette például a TérZene programsorozat 

feladatait, neki és kapcsolatainak köszönhetjük többek között a színházi évad elindulását, az új 

hangtechnikai partnert. Régi álmunk volt színházi előadások szervezése rendszeresen az 

intézményben, erre eddig nem volt lehetőség, nem voltak alkalmasak a körülmények. Ez a 

kulturális szórakozási forma nagy érték lett a lakosság számára. Olyanok is színházi élményhez 

juthatnak, akik nem tehetik meg, hogy ezért távolabbra utazzanak, kedvezőbb áron érhetik el a 

látogatók ezt a kulturális szolgáltatást, mint bárhol máshol. A színvonalas előadások rendkívüli 

élményt adnak, lelki, szellemi táplálékot nyújtanak.  

Színvonalas programjainkhoz, a városi ünnepségekhez, iskolai rendezvényekhez 

elengedhetetlen a megfelelő hangosítás. Fontos volt egy olyan új partner bevonása, akivel jól 
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tudunk együtt dolgozni, aki emberileg is bele illik közösségünkbe. A Nagy Hangerő Kft. 

munkatársai megbízható, árban megfelelő, színvonalas szolgáltatást nyújtanak.  

Az intézményvezető-helyettesi feladatokat Deákné Szilágyi Andrea vette át, aki közművelődési 

feladatai mellett végzi ezt a munkát. A vezetésben is megjelenik a közművelődés a könyvtár 

mellett egyensúlyt teremtve így. A kolléganő sok éves tapasztalata, amelyet itt az intézményben 

szerzett, nagy segítség az új felállásban, fontos támasz, segítség a vezetésben állandó 

rendelkezésre állással. Az elmúlt időszak igazolta mindezt. 

A személyi változások folytatódtak az év során. Októberben visszatért muzeológus kolléganőnk, 

Eiler Zita a szülési szabadságról. Zita távolléte alatt is folyamatosan felügyelte a gyűjteményi 

munkát, támogatta helyettesítőjét, részt vállalt a pályázati feladatokból. Hálásak vagyunk ezért, 

hiszen nehéz helyzetben lettünk volna segítsége nélkül. Számára küldetés a település 

történetének kutatása, az értékek megmutatása, a gyűjtemény kezelése, gyarapítása, 

népszerűsítése programokkal, szolgáltatásokkal. Lelkes, lelkiismeretes hozzáállásának 

köszönhetően távolléte alatt sem állt meg az élet ezen a területen sem. Visszatérése viszont 

azzal járt, hogy az őt helyettesítő kolléganőtől meg kellett válnunk. Darida Andrea a kezdetektől 

teljesjogú tagja volt a csapatnak, a kollégák szerettek vele dolgozni. Megbízható, precíz 

hozzáállásával, lelkiismeretességével, elhivatottságával gazdagította a közösséget. Sok 

esemény, program köthető a nevéhez. Nagy részt vállalt a közművelődési feladatokból is. 

Nagyszerű dolog lett volna, ha itt tudjuk őt tartani az állományban, szükség lenne rá, remek 

ifjúságsegítő szakember lehetett volna belőle. Ezzel a feladatkörrel mi is tudnánk segíteni a 

fiatalok itt tartásában. Sajnáljuk, hogy nincs lehetőség a bővítésre.  

Az elmúlt év a közfoglalkoztatás területén is hozott változásokat. Az önkormányzati 

programban még 4 fő közcélúfoglalkoztatott segítette a munkánkat, az új programban már csak 

3 státuszra pályázhattunk, egy kollégától meg kellett válnunk. Ez a munka szempontjából és 

emberileg is megterhelő változás volt. Az új rendszerben intézményünknek kellett pályázni a 

státuszokra. Az ezzel járó feladatokat gazdasági ügyintézőnk végezte, végzi azóta is. Az ő 

feladatköre bővült így sok új feladattal.  

Az energiaválság miatt nagyon sok kulturális intézmény kényszerült bezárásra a fűtési 

időszakban. Művelődési központunk kiváltságos helyzetben volt, van, hiszen ez idő alatt is 

korlátlanul nyitva tarthatott, nyitva tarthat, színvonalas programokkal, szolgáltatásokkal, 

megfelelő körülmények között szolgálhatja a lakosságot. Mind ez köszönhető jól gazdálkodó 
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fenntartónknak, az évekkel ezelőtti energetikai felújításnak és a termálvizes fűtésnek. Több 

program került át hozzánk bezárt intézményekből, sok látogató jött el kulturális eseményeinkre 

azért, mert a megszokott helyre nem mehetett.  

Jogszabályi háttér 

Intézményünk, a Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár kulturális munkájának és 

működésének alapvető szabályait az alábbi főbb törvények és rendeletek határozzák meg: 

 2012. évi I. törvény a munka törvénykönyvéről  

 1997. évi CXL. tv. a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a 

közművelődésről  

 2017. évi LXVII. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a 

közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény és egyes kapcsolódó törvények módosításáról  

 20/2018.(VII.9.)EMMI rendelet a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a 

közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről 

 5/2019.(IV.26) Martfű Város Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzati 

rendelete Martfű város Önkormányzatának közművelődési feladatairól 

 2011.évi CLXXXIX. törvény Magyarország helyi Önkormányzatairól 

 3/1975. (VIII.17.) KM-PM együttes rendelet a könyvtári állomány ellenőrzéséről és az 

állományból történő törlésről szóló szabályzat 

 19/1981. (XII.8.) MM. rendelet a könyvtárközi kölcsönzésről. 

 Martfű Város Önkormányzata Képviselő - Testületének 13/2019.(IX.27.) 

önkormányzati rendelete a Martfű Városi Könyvtár könyvtárhasználati 

szabályzatáról szóló 32/2006.(XII.15.) sz. rendelet módosításáról  

 2010. évi CLXXXV. törvény a médiaszolgáltatásokról és a tömegkommunikációról  

 2010. évi CIV. törvény a sajtószabadságról és a médiatartalmak alapvető 

szabályairól 

A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár komplex kulturális intézmény, amely önálló 

jogi személyként, önálló gazdálkodással működik. Az intézmény fenntartási és működési 

költségeit a naptári évre tervezett költségvetésben irányozza elő, amelyet az Önkormányzat 

Képviselő-testülete hagy jóvá, gazdasági feladatainak egy részét önállóan, egy részét Martfű 

Város Polgármesteri Hivatala látja el.  

 

https://net.jogtar.hu/jr/gen/hjegy_doc.cgi?docid=A1700067.TV&timeshift=fffffff4&txtreferer=00000001.TXT#lbj0id619b
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 Az intézmény tárgyi feltételei 

Martfű város közösségei és lakói életében is kiemelkedő társdalami szerepe van a 

közművelődési intézménynek, a kultúrának.  Városunk egyedi, magasszínvonalú kulturális 

élettel büszkélkedhet. A művelődés hagyományai, gyökerei a városalapításig nyúlnak vissza. Az 

1940-es évek elején megszülető településre az ideérkezők hozták magukkal saját művelődési 

szokásaikat, gazdag kultúrájukat. Az itt élők számára azóta is fontos helyszín a Művelődési Ház. 

Egyre nagyobb értékké válik az, hogy a kultúrával való találkozásra itt helyben, egy igényesen 

kialakított, felújított, folyamatosan fejlesztett intézményben van lehetőség, ahol sokféle 

közösségi élmény, alkotói tevékenység megélésére adódik alkalom. 

A mi közművelődési intézményük is fontos feladatának tartja a fentebb felsorolt célokat, 

kiemelten a közösségépítést, hagyományápolást, a közösségi és ifjúsági művelődést, az egész 

életen át tartó tanulást. A martfűiek és a térség lakói számára e célok eléréséhez biztosítva van 

egy felújított, korszerűen felszerelt épület jól kialakított terekkel, egy jól képzett, elhivatott 

kollektívával. Szerencsés helyzetben vagyunk tehát, hiszen ezt a gyönyörű épületet csak meg 

kell tartanunk jelen állapotában, lépésenként megújítani a még arra érdemes tereit, részleteit. 

Elég csak az elődeink által kitaposott úton tovább menni új lehetőségeket is keresve. 

Munkánk során mindig fontos a helyi igényekhez, lehetőségekhez való alkalmazkodás. A 

meglévő értékek megőrzése mellett új lehetőségeket kell keresni, törekedni kell a fejlesztésre 

minden téren (szakmai, kulturális, infrastrukturális), figyelni kell a pályázatokat. 

Intézményünk 4262 m2-en komplex kulturális intézményként működik. A komplexitás egyik 

nagy előnye, hogy csapatban, együttműködve tudunk dolgozni, segíteni egymás munkáját, a 

sok a közös feladatot megoldani „egy fedél alatt”. 

Az intézmény az alábbi területekkel rendelkezik: 

 Alagsor: Kerámia Gyűjtemény, Karate Klub termei, könyvtári raktár, múzeumi raktár, 

kazánház 

 Földszint: pénztári iroda, információs iroda, aula, kávéház, színház- és moziterem (410 

fő), pódiumterem (250 fő), terasz, 2 raktárhelyiség, kamaraterem (30 fő), 

tanácskozóterem (50 fő), Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény - várostörténeti 

kiállítás, raktár, mosdók 

 Színházterem mögötti épületrész: 3 színházi öltöző, néptánc-ruharaktár, mosdók 

(földszint), kézműves terem, tükrös táncpróbaterem, mosdók, zuhanyzó (emelet) 
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 Emelet: Városi Könyvtár (3 terem, 1 kutatószoba, 1 raktár, 1 iroda, előtér), 

közművelődési irodák (3), gazdasági iroda, kábel TV fejállomás, városi tv - stúdió, városi 

tv - szerkesztőség, városi újság szerkesztősége, klubterem (2), kiállítóterem, 

oktatóterem, galéria, raktárak (4), internetes központ, vetítőterem, fény- és 

hangtechnikai vezérlő, mosdók 

 A központi épületen kívül az intézményhez tartozik a Martfűi Kézművesház és a Kossuth 

úti Klubház 

61 éves intézményünk egy funkcionálisan jól tervezett, minden kulturális területen jól 

használható, gondosan kialakított terekkel ellátott épület. A mindenkori fenntartók (Bőripari 

Szakszervezet, Tisza Cipőgyár, Martfű Város Önkormányzata) költségvetési kereteihez mérten 

működtették, karbantartották és fejlesztették intézményünket. Kivételesen nagy és kulturált 

közösségi tereket tudunk biztosítani a lakosság, a művészeti és civil közösségek, oktatási 

intézmények, cégek részére. Az integritás (összevont intézmény - egy épületben 5 

intézményegység) eredménye jelentős megtakarítás. A takarékos működés kiemelt cél. A ránk 

váró gazdasági nehézségek ezt még indokoltabbá teszik. A termálvizes fűtés, napcellákkal 

történő áramtermelés, az épület jó hőszigeteltsége, a korszerű ablakok, a tetőszigetelés, a 

világítási rendszer folyamatos korszerűsítése mind hozzájárulnak a költségmegtakarításhoz. 

Az elmúlt évben a következő fejlesztések valósultak meg: 

 beépített létra a tetőre 

 lépcső a hőlégtechnikai berendezéshez 

 54 db szúnyogháló 

 hang- és fénytechnikai fejlesztések a színházteremben 

 tanácstermi mosdó teljes felújítása 

Az intézmény személyi feltételei 

Intézményünk munkatársaira jellemző a szakmai elhivatottság, felkészültség, a lojalitás, 

minőségi feladatellátás, önállóság, empátia, együttműködő- és segítőkészség, elkötelezettség a 

közművelődés iránt. A kollégák rendszeresen vállalnak feladatot munkaidőn túl is, a hétvégi 

munkavégzés is megoldott. Rugalmasságukkal azonban visszaélni nem szabad, törekedni kell a 

kompenzálásra, jutalmazásra, a kifizetésre.  

Munkaügyi létszámunk 2022-ben 12 fő volt, a gondnoki állás viszont betöltetlen maradt, ez 

nagy nehézséget okozott az elmúlt évben is. A gondnoki feladatok egy részét az egy fő takarító 
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látta el. Ő munkája mellett csak részben tud helyt állni ezen a területen, és vannak olyan 

feladatok, amelyhez férfierő szükséges. Az apróbb karbantartások sem végezhetők így el. A 

Településüzemeltetés munkatársai sem tudnak rendszeresen a segítségünkre lenni 

leterheltségük miatt. A városi rendezvényeken, üzemeltetési feladatokban számíthatunk rájuk. 

Az együttműködésünk alapja a jövőben is a szervezettség, a tervezés megkönnyítve így mindkét 

intézmény munkáját.  

A közfoglalkoztatási programban (önkormányzati/intézményi, Fórum Hungarikum, MANDA) 6 

majd 5 fő segítette munkánkat (1 fő – médiacsoport, 1 fő információs szolgálat, 4/3 fő technikai 

csoport). Szerencsések vagyunk, mert közülük 5 fő már hosszabb ideje dolgozik 

intézményünkben, elkötelezetten végzik munkájukat. Viszont helyzetük bizonytalan. A létszám 

csökkentésével, a program megszűnésével komoly nehézségekbe ütköznénk. Nem lenne 

megoldott a mozi működtetése (pénztár, vetítés), 1 fő takarítóval a takarítás is lehetetlen 

feladat, probléma lenne a portaszolgálat területén is. A létszámhiány intézményünk szinte 

minden területén nehézségeket okoz. Helyzetünk instabilnak mondható. Ezzel a problémával 

nem csak a mi intézményünknek kell szembenéznie.  

Az elmúlt év sok új programot hozott. Megszaporodtak rendezvényeink. Ez részben köszönhető 

annak is, hogy a környékbeli intézményekben az év utolsó szakaszában korlátozták a 

nyitvatartást. A színházi programsorozat és egyéb programok jegyeladási feladatai jelentősen 

növelték a pénztárban dolgozó kollégák leterheltségét, a technikai dolgozók munkája is 

szaporodott.  

Ez a hivatás a munkatársaktól nagyfokú szakmaszeretetet, szakmai önállóságot, kreativitást, jó 

állóképességet és pozitív életszemléletet kíván. 

Jelentősen növelte a munkatársak elégedettségét az elmúlt évben is a fenntartótól kapott év 

végi anyagi és erkölcsi elismerés. Fontos számunkra a látogatók visszajelzése, a munkánk és a 

közösségeink elismerése, a fenntartó anyagi és erkölcsi támogatása. 

Komoly segítséget jelent az Iskolai Közösségi Szolgálat. Évek óta rendszeresen fogadunk 

diákokat az 50 óra teljesítésére. Változatos feladatokkal tudtuk őket megbízni. 2022-ben a 

leginkább nagy rendezvényeinken (pl. Múzeumok Éjszakája – Veteránjármű-találkozó), a 

Térzene programon és a könyvtárban segítették munkánkat. A Térzene program hetente 

megrendezésre kerülő koncertjein ők végezték a tér berendezését. Nélkülük nehéz dolgunk lett 

volna, munkájuk nélkülözhetetlen, nagyon fontos segítség, de nem biztonságos megoldás a 
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rendezvények szempontjából, hiszen a diákokra nem minden esetben számíthatunk. Várjuk 

őket a jövőben is, szívesen működünk együtt a helyi és a térségi középiskolákkal. 

Az elmúlt évben a következő képzéseken vettek részt a kollégák: 

 Népmesekincstár mesepedagógia módszer (foglalkozásvezető képzés) - Székácsné Tálas 

Gabriella 

 Kulturális szervezet menedzsment - Deákné Szilágyi Andrea 

 Nemez és bőr együttes használata – Eiler Zita 

Partnerség, együttműködés 

Fenntartónkkal, Martfű Város Önkormányzatával és intézményeivel kiváló, egymást segítő volt 

a kapcsolatunk. Ebben a sok változást hozó évben ez kiemelten fontos volt számunkra. Az 

oktatási intézményekkel, egyházi és civil szervezetekkel, martfűi vállalkozókkal és cégekkel, 

külső szakmai partnereinkkel folyamatos együttműködésben dolgoztunk a jól kialakított 

rendszerben, vagy új kapcsolatok kiépítésével.  

Intézményi gazdálkodás 

Az intézmény gazdálkodása az elmúlt évben is kiegyensúlyozott és biztonságos volt 

köszönhetően az Önkormányzat Képviselő-testületének és városunk Polgármesterének. 

 Az Önkormányzat és intézményeinek munkatársai segítették munkánkat, a gazdasági feladatok 

ellátásában, szakmai pályázataink megvalósítása során és a kulturális rendezvények technikai 

lebonyolításában, munkánkra folyamatosan a jó együttműködés volt a jellemző. 

Gazdálkodásunk mindig a költségvetési elveknek megfelelő volt, a takarékosságot figyelembe 

véve végeztük azt.  

Pénzügyi adatok e Ft-ban 

Bevételek 2022 

Működési bevételek 18 239 
 

- ebből: jegy-, részvételi-, tagdíj bevétel 6 893 

Felhalmozási- és tőkejellegű bevételek 0 

Támogatások, kiegészítések és átvett pénzeszközök 118 952 

- ebből: felügyeleti szervtől kapott támogatás 92 022 

- ebből: pályázati támogatás 23 820 

- ebből: EU támogatás 2 384 

Egyéb bevételek: 726 

Bevételek összesen: 137 191 
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Kiadások 2022 

 Személyi kiadások 59 696 

Munkaadókat terhelő járulékok 8 086 

Dologi kiadások 51 617 

Felújítási kiadások 540 

Felhalmozási kiadások 17 106 

Egyéb kiadások 146 

Kiadások összesen: 137 191  

Jelentős pályázati támogatást tudtunk elérni több területen az elmúlt évben is. Összességében 

elmondható, hogy takarékos gazdálkodást folytattunk, igyekeztünk a pályázati munkával is 

bevételt termelni az esetleges veszteségek finanszírozására. 

Székácsné Tálas Gabriella 

intézményvezető 
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KÖZMŰVELŐDÉS 

Rövid összefoglaló 

A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár egyik fő alappillére a közművelődés. 

Programjainkkal igyekszünk megszólítani a közösség minden rétegét, minden korosztályát úgy, 

hogy a nekik megfelelő stílusban, a minőséget szem előtt tartva tartalmas szórakozást tudjunk 

biztosítani. Martfű Város Önkormányzatával együttműködve igyekszünk a város 

lakóközösségének hagyományos programokat kínálni, melyek elősegítik a közösségi értékek 

megszilárdítását. 

2022-ben az intézményt érintő személyi változások érzékenyen hatottak az addig megszokott 

rendszerre. Asztalos Árpádné Enikő több évtizedes igazgatása után, nyugdíjba vonulását 

követően igyekeztünk folytatni a megkezdett szakmai munkát az eddig megszokott színvonalon. 

A meglévő gyakorlataink, értékeink mellé újak is épültek be, új színfolt a színházi előadások 

szervezéséért felelős külső partnerünk bevonása. Változott a külső hangosító beszállító 

partnerünk személye, aki kedvezőbb áron színvonalasabb tevékenységet végez. A belső 

személyi változások is pozitív módon mind hozzájárultak ahhoz, hogy a kulturális élet töretlenül 

magas színvonalon folytatódjon.  

2022-ben összesen 73 db különböző programot szerveztünk vagy vállaltunk aktív részvételt a 

szervezésben, melyeken összesen kb. 12.700 fő vett részt közönségként. Emellett folyamatosan 

helyet biztosítunk művészeti és civil csoportjainknak rendszeres összejöveteleik megtartásához. 

Az intézmény munkatársai, illetve külső partnerek a Kézművesház és a Települési Értéktár 

Bizottság munkájában is részt vesznek. 

Személyi feltételek 

A közművelődés területén nagy változást jelentett Asztalos Árpádné Enikő nyugdíjba vonulása. 

2022. május 19-ig a közművelődési feladatokat 2 fő látta el, 1 fő a múzeumi feladatok ellátása 

mellett nyújtott segítséget a szervezésben. 2022. május 23-tól – személyi változás után – a 

közművelődési feladatellátásban 2 fő vett részt. Munkánkat a szervezet más egységeinek 

munkatársai, illetve közfoglalkoztatott kollégák, valamint az önkormányzat munkatársai 

segítették. 
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Két új beszállító partnerrel való együttműködés kezdődött el 2022-ben, és sikeresnek bizonyult 

a velük folytatott munka: a programjainkon a hangosítást a Nagy Hangerő Kft. végzi, illetve a 

színházi előadások szervezésében a Sanyii.hu Alkotói Közösség Nonprofit Kft. nyújt támogatást. 

Művelődő közösségek, közösségfejlesztés  

Tevékenységeink között fontos szerepet töltenek be alkotó-, művelődő közösségeink, 

előadóművészeti csoportjaink. Minden korosztály részére vannak szervezett klubjaink, 

szakköreink is, melyek eredményesen működnek. Fontosnak tartjuk a 

közösségfejlesztésben betöltött szerepük miatt működési feltételeik folyamatos fejlesztését, 

eredményeik megőrzését, nyilvánossá tételét, bevonásukat az intézmény társadalmi 

kapcsolatának erősítésében. Csoportvezetőink az adott területen kiemelkedő tudással, 

kompetenciával rendelkeznek. A csoportok bemutatkozási lehetőségeit támogatjuk. 

Intézményünkben hagyományosan közel 20 féle kiváló művészeti, alkotó közösség, klub, 

szakkör működik, tartalmas és színvonalas munkával. 

Számtalan testi-lelki kikapcsolódásra és feltöltődésre is volt lehetőség klubjainkban, pld. Hatha 

Jóga, Etka Jóga, Lélektánc, Zumba, Gerinc torna, Női tornaklub, Gerinc Jóga. 

A Dalma Dance Klub továbbra is vonzó a gyermekek körében, tagjai óvodások és iskolások. A 

rendszeres munka eredményeként már több versenyen is eredményesen szerepeltek, és 

sikerrel szerepeltek városi és intézményi programjainkon. Sikerült tartalmas nyári tábort 

szervezniük a gyerekeknek, melynek intézményünk adott otthont. 

A civil szervezetek a társadalmi-kulturális élet fontos elemei, tevékenységük, szerepvállalásuk 

révén nagymértékben hozzájárulnak a közösségi szükségletek kielégítéséhez. Lehetővé teszik, 

hogy az egyének bekapcsolódjanak a közösségi életbe, aktív résztvevői legyenek a társadalmi 

életnek. A helyi társadalom kapcsolatrendszerének és érdekérvényesítésének segítése 

kiemelkedő fontosságú, ezért intézményünk nyitva áll minden olyan intézmény, társadalmi 

szervezet, civil közösség előtt, amely kulturális rendezvényét, társas összejövetelét itt kívánja 

megvalósítani. 

Rendszeres szakmai kapcsolatot tartunk fenn a város civil szervezeteivel, azon túl is, hogy helyet 

biztosítunk összejöveteleiknek, rendezvényeiknek.  

Aktív életet éltek a 2022-es évben is civil szervezeteink. A nagylétszámú Városi Nyugdíjasklub 

több alkalommal is szervezett programot, megünnepelték klubszinten a Nőnapot, Anyák napját, 
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Költészet napot és a Karácsonyt. Az egyik legnagyobb eseménye az Idősek Világnapja 

megrendezése, melynek sikeréhez intézményünk nagy tetszést arató műsorral járult hozzá a 

„Köszönjük, Magyarország” program támogatásával. Rendszeresek voltak egészségügyi 

programjaik is. Részt vettek a megyei szervezet, az Életet az Éveknek JNSZ Vármegyei Szervezet 

által rendezett eseményeken is, a szandaszőlősi sportnapon és a Séta az egészségért 

rendezvényen, illetve ellátogattak a szolnoki Művésztelepre, megismerkedtek az ott folyó 

munkával. Eleget tettek a környező klubok meghívásainak is. 

A Kossuth Nyugdíjasklubbal közösen működtetett klubház számos civil és családi 

rendezvénynek adott otthont. Közösségi programjaik között jelentős eseményük volt a 

Tiszazugi Nyugdíjas Találkozó megrendezése. Az év végén elkezdődhetett a klubház felújítása 

is, pályázati támogatásból megvalósuló hőtechnikai korszerűsítés mellett önkormányzati 

finanszírozással a tetőszerkezet és a belső helyiségek is megújulnak. Aktívan folytatta munkáját 

a Martfűi Városszépítő Egyesület is, februárban a hagyományos Tisza Élővilágának Emléknapja 

alkalmából előadást szerveztek, rajzpályázatokban és ezek kiállításában vettek részt, nyári 

tábort szerveztek a fiataloknak. Bekapcsolódtak a Húsvéti családi délután szervezésébe is, sok 

apróság számára nyújtottak örömteli pillanatokat a kisállatsimogató megszervezésével. 

A Jóreménység Klub több szűrést is szervezett tagsága számára. Hagyományosan 

megrendezték októberben az Európa Donna eseményhez kapcsolódva mellrák elleni sétájukat. 

A Martfű Városi Szabadidőskör több városi rendezvény sikerét segítette munkájával, meglévő 

játékaival, így a Majálison, Mikulás ünnepségen. Nevükhöz fűződik a Húsvéti családi délután 

hagyományának megteremtése, melynek lebonyolításában aktívan részt vállaltak idén is. Az év 

folyamán számos település rendezvényére kaptak felkérést játszóházak lebonyolítására. Az év 

végének fő eseménye a hagyományos Nonstop vetélkedő rendezése volt, mely nagy sikert 

aratott a megye középiskolásai körében. 

A Martfűi Airsoft Egyesülettel közös szervezésben ősszel első alkalommal került sor Bolhapiac 

megrendezésére, melynek sikere kapcsán a következő évben tervezzük folytatását. A 

Múzeumok Éjszakájával egybefonódó Veterán Autó Találkozó szervezését, lebonyolítását is 

segítették. 
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A Danton Művészeti Egyesülettel is folyamatos volt kapcsolatunk, közfoglalkoztatási pályázat 

keretében sikerült státuszra pályázniuk, kollégájuk segíti az egyesületi munkán túl 

intézményünk munkáját is. 

2022 végén a civil kerekasztal korábbi vezetősége lemondott és felállt az új vezetés. Az így új 

lendületet kapó kerekasztal első ülésére 2022. december 1-jén került sor, ahol a civil 

szervezetek vezetői elkezdték az együtt gondolkodást. A program 2023-ban folytatódik. A civil 

kerekasztal élén a leköszönt vezetőt, Vinczéné Balogh Magdolnát Fróna Katalin követte. A 

vezetőség tagjai: Kovács Andrásné, Kovács Jánosné, Szekeres László Mihályné Légrádi 

Zsuzsanna, Vinczéné Balogh Magdolna.  

Az egész életen át tartó tanulás feltételeinek biztosítása 

Az egész életre kiterjedő tanulás a 21. század fontos eleme. Nemcsak egy neveléstudományi 

modell, hanem lehetőség is az egyén számára, ismeretekre nyitottan élni, fejleszteni 

készségeinket, kompetenciáinkat, értékeket elsajátítani, a közművelődés szemszögéből 

tekintve mindezt közösségben megvalósítva. Intézményünk megteremti a környezetet és az 

eszköztárat a (kulturális) tanuláshoz. A képző- és iparművészethez kapcsolódó előadások, 

irodalmi beszélgetések, filmvetítések adnak lehetőséget erre. Igyekeztünk intézményünk 

tereiben elhelyezni olyan kiállításokat, információkat, amelyek szintén segítik az 

ismeretszerzést. Továbbá kiállítás megnyitóink alkalmával is olyan előadókat hívtunk meg, akik 

a megnyitón ilyen ismeretszerzésre adtak alkalmat. A Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlat 

zsűrizésekor Verebes György Munkácsy-díjas festőművész tartott előadást a résztvevőknek. Új 

elemként pályázati támogatásból indulhatott bútorfestő szakkör. A mozgáscsoportok munkája 

is segítette azt a tanulási folyamatot, amely a testi-lelki egészség megőrzését szolgálta. 

A Martfűi Városszépítő Egyesület hagyományosan megrendezte a Tisza Élővilágának 

Emléknapja alkalmából előadását. 

Hagyományápolás 

A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár a közösség hagyományápolásában a városi 

ünnepségek szervezésével aktív szerepet vállal. Minden évben megrendezett programjaink a 

következők: 
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Január 22. Ünnepi megemlékezés a Magyar Kultúra Napja alkalmából. 2022-ben Parti Nagy 

Lajos, Spiró György és Závada Pál írók olvastak fel saját írásaikból, melyet Dés László és Dés 

András zenei betétjei színesítettek. 

Március 15. Városi ünnepi megemlékezés. Kétévente váltakozóan a martfűi általános, illetve 

középiskola diákjainak előadásait láthatjuk. 2022-ben a Martfűi József Attila általános Iskola 

tanulói adtak ünnepi műsort. 

Április 16. Húsvéti családi délután. Minden évben nagyszombaton délután rendezünk a 

legkisebbeknek és a nagyobbaknak családi délutánt, idén kisállat simogató, tojáskeresés, 

kézműves foglalkozások, légvár várta a gyermekeket és szüleiket. 

Május 1. Majális. Évente a Kikötő téren főzőversenyt rendezünk a civil közösségek részvételével, 

a színpadon a művészeti csoportjaink bemutatkozása látható, 2022-ben gólyalábas műsor, 

valamint Szekeres Adrienn és Szabó Ádám műsora várta a kilátogatókat. 

Május 29. Gyermeknap. Május utolsó vasárnapján kézműves játszóház, légvár, lufihajtogató 

műsor, a Mesemanók együttes műsora és díjtalan filmvetítés várta a gyermekeket és szüleiket. 

Június 3. Az összetartozás napján díjtalan filmvetítéssel kedveskedünk a nézőknek. 2022-ben a 

Béke – a nemzetek felett című filmet vetítettük. 

Június 12. Táncgála. Mozgásművészeti csoportjaink nagyszabású évzáró gálája minden évben 

megrendezésre kerül. 2022-ben 4 mozgásművészeti irány 11 csoportjának bemutatkozását 

csodálhattuk meg 13 műsorszámban. 

Június 25. A Múzeumok Éjszakájához kapcsolódóan Veteránjármű Találkozót szervezünk, 

melyen retro porcelán kiállítás, autós felvonulás, pingpong, teke, IFA húzás, kaszkadőr show, 

kékfestés, csigatészta készítés, koncertek és díjtalan mozivetítés várta az érdeklődőket. 

Augusztus 20. Az ünnepi megemlékezéshez kapcsolódóan az ÖrökZöld Tisza Fesztivál is évente 

megrendezésre kerül. 2022-ben háromnapos rendezvénysorozat keretében gyermekműsorok, 

koncertek várták a közönséget. 

Szeptember 16. Az Idősek Világnapja tiszteletére rendezett műsorban a Városi Nyugdíjasklub 

szervezésében Sárkány Krisztián, a „Köszönjük, Magyarország” program keretében aratott nagy 

sikert. 
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Október 1. A Zenei Világnap tiszteletére a JNSZ Megyei Felnőtt Kórusok Találkozójának adott 

otthont a Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár. 

Október 6. Városi ünnepi megemlékezés az Aradi vértanúk mártírhalálának emlékére, melyen az 

általános iskola tanulói adtak műsort. 

Október 21. A 33. alkalommal megrendezett Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Képző- és 

Iparművészeti Tárlat megnyitóját tartottuk meg nagy érdeklődés kíséretében, a kiálllításon 

amatőr alkotók mutatták be műveiket. 

Október 23. Ünnepi megemlékezés, melyen a Martfűi József Attila általános Iskola tanulói adtak 

ünnepi műsort, majd fáklyás felvonulás keretében a város vezetői, az intézmények képviselői 

megkoszorúzták az 1956-os emlékművet. 

November 19. A Játékvár Óvoda és Bölcsőde alapítványi báljának adtunk helyet. 

December 4. Mikulásváró családi délután keretében meseelőadás, kézműves foglalkozások, 

vásár várta a gyermekeket és szüleiket. 

December 17. Mindenki Karácsonya ünnepi rendezvényünkön a város főterén 

szeretetvendégség, Auth Csilla műsora, a református hittanos gyermekek betlehemes műsora 

várta a közönséget. 

Az évente megrendezett hagyományos programjainkon nagy az érdeklődés, igyekszünk minden 

igényt kielégíteni és minden korosztálynak kikapcsolódási lehetőséget biztosítani. 

Amatőr alkotó- és előadóművészeti tevékenységek feltételeinek biztosítása 

Napraforgók Foltmozaik Varrókör: 

Egyik legnépszerűbb alkotóközösségünk a Martfűi Napraforgók Folt-mozaik Varróklub, melynek 

közösségformáló szerepe, összetartó ereje is van az alkotás mellett. Alkotásaik szervesen 

kapcsolódnak mai lakáskultúránkba, viseleti darabjainkba. Munkáik díszítik városunk 

intézményeit, otthonossá, kedvessé varázsolva az óvodák, iskolák tereit, de alkotásaikat 

megyénk több településén is megmutatták már. Az elmúlt évben is rendszeresen vettek részt 

városunkban bemutatókon, vásárokon.  

Díszítőművészeti Kör:  
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Nagyon értékes alkotó közösségünk, egy lassan letűnőben lévő hagyomány és kultúra kiváló 

ápolói és reprezentánsai. Gyönyörű munkáik a településünk kincsei, helyi értékei, melyeket 

kiállításokon, bemutatókon népszerűsítünk. Célunk lenne ennek az értékes népművészeti 

hagyománynak a megőrzése, új tagok toborzása. A kör tagjai közül többen indultak a JNSZ 

Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlaton és munkáikat beválogatták a kiállítás anyagába.  

A Martfű Néptáncegyüttesünk és Gyermek Néptánc csoportjaink igazi büszkeségei városunk 

kulturális életének.   

Stonawskiné Busi Ildikó, Kecskés Gergő táncpedagógusok vezetésével folyik a szakmai munka. 

2022-ben Kecskés Gergő távolléte alatt Ildikó munkáját Szász-Kozák Csaba segítette. 

Folyamatosan bővül az együttes repertoárja, mely színesíti városi rendezvényeinket, a megyei 

és térségi fellépéseket és külföldön a Testvérvárosi Találkozókat. Pályázati támogatásból az 

együttes viselettára is gyarapodott. 

2022-ben is otthont adtunk a Nemzetközi Néptánc Tábornak, ahová a határon innen és túlról 

érkeztek néptáncosok, néptáncot szeretők. 

Fő szervezője Molnár Antal volt, segítettek a Martfű Néptáncegyüttes tagjai is.  

Modern Táncműhely: 

Az elmúlt évben is folytatódott az együttes munkája Tóth Nóra táncművész irányításával, aki 

kiváló szakmai és közösségépítő munkával fejleszti a gyerekeket.  Már három korcsoportban 30 

fővel működnek. Sok ügyes, tehetséges gyermek dolgozik az együttesben, ezt bizonyítja, hogy 

az Országos Táncművészeti Fesztiválon 3. helyezést értek el. A tanév befejezése után nyári 

táborban is mélyíthették tudásukat a gyerekek. Táncpedagógusként nyújtott kiemelkedő 

teljesítményéért önkormányzati elismerő oklevelet vehetett át Vidinszki-Tóth Nóra, a Modern 

Táncműhely vezetője.  

Marfű Városi Nőikar: 

A 2020. november óta egyesületként működő nőikar 2022-ben is folytatta Szabó Zsolt karnagy 

és Szabó Katalin zongorakísérő közreműködésével a munkát. Egyesületként 28 taggal (ebből 5 

pártoló, 23 rendes tag), 6 fellépésen énekeltek.  

2022-es fellépések: 

- 2022. április 23-án a Bartók Béla Kamarakórus meghívásának tettek eleget a Buday Péter 

Emlékhangversenyre, Szolnokon; 

- 2022. május 14-én az Asztalos Árpádné Enikő tiszteletére rendezett eseményen  
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- 2022. október 1-jén a Zenei Világnap tiszteletére rendezett Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 

Felnőtt Énekkari Találkozón  

- 2022. december 11-én 10 órakor a martfűi református templomban adtak adventi koncertet 

és búcsúztatták a református lelkész-házaspárt 

- 2022. december 11-én 16 órakor a Szent Tamás-templomban énekeltek a misén 

- 2022. december 11-én 17 órakor a Szent Tamás-templomban adventi koncertet adtak. 

 Két pályázati projektet megvalósítottak sikeresen, ami által gyarapodott a kórus eszközparkja 

is, fellépő ruhát vásároltak az új tagoknak, kiegészítő ruhadíszt minden tagnak, és egy digitális 

színpadi zongorát. 

Amatőr alkotóink: 

Évek óta figyelemmel kísérjük és munkájukban támogatjuk amatőr tárgyalkotóinkat 

/képzőművészet, fotóművészet stb./, vers és regényírókat. Bemutatkozási lehetőségeket 

nyújtunk kiállításokon, író - olvasó találkozókon /Megyei Képzőművészeti Tárlat, intézményi 

kiállítások, Könyvtári rendezvények, Költészet Napi programok stb./. Segítjük bemutatkozásukat 

a megyében és a térségben is, Média csoportunk rendszeresen hírt ad /tudósítás, portréfilm/ 

bemutatkozásaikról. Az elmúlt évben is sikerült önkormányzati támogatással megrendeznünk a 

hagyományos Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlatunkat. Sajnos ez évben nem sikerült 

pályázati támogatást nyernünk, de önkormányzatunk fontosnak tartotta, hogy ez a több 

évtizedes hagyomány ne szakadjon meg, hiszen fontos esemény évről évre városunk művészeti 

életében ennek a megyei rendezvénynek a megvalósítása. A martfűi alkotók, Stonawski József, 

Stonawskiné Szűcs Klára, Balasi Istvánné, Cseh László, Dósa Jánosné, Forgács Imréné, Jakab Edit, 

Kerékgyártó Emese, Dr. Mucsi Jánosné, Müller Árpád, Tóth Lászlóné, Törőcsik Károlyné, Váczy 

Róbert és Varga Béla munkái bemutatásra kerültek, sőt díjazásra kerültek. Cseh László, 

Kerékgyártó Emese és Stonawskiné Szűcs Klára a zsűri különdíjában részesültek. 

Programok, események 

Január 

12. Fiatalok az épített és természeti örökség védelméért. 

Ráday Mihály Városvédő Szövetség pályázati kiállítása  

15. Non-stop vetélkedő a Városi Szabadidőskör szervezésében 
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22. Ünnepi megemlékezés a Magyar Kultúra Napja alkalmából, ünnepi műsor: Össz-hang, Parti 

Nagy Lajos, Spiró György, Závada Pál, Dés László és Dés András közreműködésével 

31. Filharmónia: A Magyar Operaház művészeinek előadása 

Február 

1. A Tisza Élővilágának Emléknapja 

9. Nagy költők múzsái- József Attila és szerelmei címmel 

Kecskés Tímea és Sándor Dávid, a Madách Színház művészeinek rendhagyó irodalomórája 

9. Nagy Katalin Matild grafikusművész és Nagy Dénes festőművész kiállítása  

19. Dalma Dance Club országos táncverseny 

22. Fekete szárú cseresznye – a budapesti József Attila színház vendégjátéka – Déryné Program 

Március 

15: Ünnepi megemlékezés 

18. Filharmónia – Operakommandó 

25. Dumaszínház 

Április 

1. Filharmónia – Szolnoki Szimfonikus Zenekar 

8. Urbán Verbunk táncelőadás – Déryné program 

16. Húsvéti családi délután – kisállat simogató, tojáskeresés, kézműves foglalkozások, légvár 

26. Dankó Klub előadás 

27. Szamecz Béla kiállítás megnyitója 

30. Városi Szabadidőskör hagyományőrzői játékai, Budapest Show Band koncert, tűzzsonglőr 

műsor 

Május 

1. Majális – főzőverseny, művészeti csoportok bemutatkozása, gólyalábas műsor, Szekeres 

Adrienn műsora, Szabó Ádám műsora 

6. Dumaszínház 
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17. Koncz Zsuzsa koncert 

24. Szilver Művészeti Iskola évzáró bemutató 

29. Gyermeknap – kézműves játszóház, légvár, lufihajtogató műsor, Mesemanók együttes 

műsora, díjtalan filmvetítés 

Június 

4. Összetartozás napja – díjtalan filmvetítés 

9. Ádám Jenő Zeneiskola évzáró bemutatója 

12. Táncgála 

13-17. Erasmus+ program nemzetközi találkozó 

22. Szironta együttes csengettyűkoncert 

24. a Szolnoki Metszőkör és a Szolnoki Alapfokú Művészeti Iskola diákjainak kiállítása 

25. Múzeumok Éjszakája és Veteránautó Találkozó – retro porcelán kiállítás, autós felvonulás, 

pingpong, teke, IFA húzás, kaszkadőr show, kékfestés, csigatészta készítés, Mr. Rick fellépés, 

Rambler koncert, díjtalan mozivetítés 

29. TérZene koncert - Fiori Vocali műsora -  

Július 

7. TérZene koncert – Ponticello zenekar 

13. Ifjúság az épített és természeti örökség védelméért pályázat kiállítása 

14. TérZene koncert – Molnár trió 

23. Fekete Nándor orgonaművész koncertje 

28. TérZene koncert – Brill Vocal 

Augusztus 

4. TérZene koncert - Kalungu zenekar 

13. Országos Rejtvényfejtő Verseny  

TérZene koncert - Sirtos együttes 

17. Cseh László martfűi alkotó kiállítás megnyitója 
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TérZene program Orgonapont koncert a Szent Tamás templomban 

18. a Portéka színpad gyermekelőadása, Jazzformers Quartet koncert, perecsényi zeneiskolás 

gyerekek műsora, AB/CD Tribute Band koncert 

19. szabadtéri színház - Ónodi Gábor, a Szolnoki Szigligeti Színház művésze előadása 

ÉRZÉS zenekar koncert, utcabál DJ RON-nal 

20. Ünnepi megemlékezés 

családi programok, Portéka színpad gyermekműsora, a perecsényi zeneiskolás gyerekek 

műsora, Best of Geszti koncert, tűzijáték, utcabál DJ Ron-nal 

25. TérZene koncert - Kusnyér Anna és Kéméndi Tamás 

26. Csehov: Egyfelvonásos komédiák, a Kárpátaljai Magyar Drámaszínház előadás 

Déryné program előadása 

Szeptember 

Szeptember 3, 4, 9, 10, 11. Németországból válogatott ruhák jótékony osztása az Elizabeth 

Sanders Keresztény Misszió jóvoltából 

8. A Tisza Kvintett műsora - A TérZene sorozat előadása 

8-9. Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlat anyagának gyűjtése 

16. Idősek Világnapja a Városi Nyugdíjasklub szervezésében, Sárkány Krisztián műsora 

(„Köszönjük, Magyarország” program) 

17. Az óceánjáró – m-ART-fűi Pódium Színház 

Rongyszőnyeg zenekar TERASZ koncertje 

19. Szolnoki Bartók Béla Kamarakórus mese produkció - A TérZene sorozat előadása 

24-25. néptánc találkozó Molnár Antal szervezésében 

Október 

1. JNSZ Megyei Felnőtt Kórusok Találkozója a Zenei Világnap tiszteletére 

6. Városi ünnepi megemlékezés az Aradi vértanúk mártírhalálának emlékére 

8. Bolhapiac, Csordás Tibi műsor 
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14. Stílgyak - m-ART-fűi Pódium Színház 

16. Dalma Dance Club országos verseny 

21. Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlat megnyitó 

23. Ünnepi megemlékezés 

28. Dumaszínház 

November 

12. Nonstop vetélkedő a Városi Szabadidőskör szervezésében 

18. Azt meséld el, Pista! - m-ART-fűi Pódium Színház 

19. óvoda alapítványi bál 

21. Paár Julcsi: Hangoló - Kerekerdő koncert – Csiri-biri színházbérlet 

25. Dumaszínház 

28. Filharmónia – Oláh Dezső Trió 

December 

3. Kovács Nóri koncert 

4. Mikulásváró Családi Délután – meseelőadás, kézműves foglalkozások, vásár 

9. Damjanich Szakképző Iskola szalagavatója 

9-10. József A. Ált. Iskola mesejátéka 

12. Sportdíj átadó gála 

13. Apostol koncert 

15. Hogyan értsük félre a nőket? - m-ART-fűi Pódium Színház 

17. Mindenki Karácsonya – szeretetvendégség, Auth Csilla műsora, betlehemes műsor, 

köszöntők 

Liselotte és a május - m-ART-fűi Pódium Színház 

A 2022/2023-as évadban elindítottuk a m-ART-fűi Pódium Színházat, amelynek keretében 2022. 

szeptemberétől 5 előadást szerveztünk a Sanyii.hu Alkotói Közösség Nonprofit Kft. 
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közreműködésével, valamint a Mikulásváró Családi Délután gyermekelőadását is a társaság 

jóvoltából kapták a hozzánk ellátogató gyermekek ajándékba. 

A színházi évad előadásain – ahogy a köztudatban megjelent és megerősödött a martfűi 

színházlátogatás lehetősége – egyre több néző jelent meg, amely az előadások színvonalának is 

nagymértékben köszönhető. Nemcsak városunkból, hanem a térségből is érkezik a közönség. 

Külsős partner szervezésében valósulnak meg az előadások, ahogyan a Dumaszínház előadásai 

is, mely egyrészt financiális biztonságot garantál, ugyanakkor vitathatatlan az erkölcsi haszna, 

hiszen intézményünkhöz kötődnek ezek a programok, melyek egy része értékes, más része 

felhőtlen szórakozást biztosítanak a nézőnek. A színházi előadások közül három a Déryné 

program keretéből valósult meg, nagy népszerűségnek örvendtek. (Még az is megesett, hogy 

az egyik helybeli bolt az egyik előadás alkalmával hamarabb bezárt, mert minden dolgozó jött 

az előadásra.) Jelképes áron juthatott a közönség a színházi élményhez, szerencsére így azok is, 

akik ezt talán kevésbé engedhették volna meg anyagi lehetőségeik miatt.  

Hagyományos nagyrendezvényeink mint a Majális, Gyermeknap, augusztusi Ünnepi Napok, 

Mikulás jelentős számú közönséget vonzott a programok sokszínűségének, színvonalának 

köszönhetően. 

Rendezvényeink között kiemelkedő a Térzene sorozat, ahol a legkülönfélébb zenei műfajok 

művelői mutatkoztak be a közönségnek. Az elmúlt év tapasztalatai után megtaláltuk a 

legmegfelelőbb helyet és időpontot az előadások számára, a hétköznap esték a művelődési 

központ előtti téren nagyon jó választásnak bizonyultak, hiszen így a járókelők is 

bekapcsolódhattak, valódi Térzenévé válva így a program. Önkormányzatunknak köszönhetően 

kényelmes kerti székeket is kaptunk az előadásokhoz. 

Partnerség, együttműködések 

Munkánk eredményessége elképzelhetetlen lenne a kiváló partneri együttműködések nélkül, 

ezért nagy hangsúlyt fektetünk kapcsolataink megőrzésére és folyamatos fejlesztésére. 

Elsők és legfontosabbak a helyi kapcsolatok, hogy fenntartónkkal, Martfű Város 

Önkormányzatával, a Képviselő-testülettel és bizottságaival, kiemelten a Művelődési, Oktatási, 

Sport, Civil- és Egyházi Kapcsolatok Bizottságával, a Polgármesteri Hivatallal, a város 

intézményeivel, a városban működő oktatási intézményekkel, egyházközösségekkel, 

vezetőikkel kiváló együttműködésben tudjunk dolgozni, ez az alapja a mindennapi munkánknak.  
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Fontos az együttműködésünk a Települési Értéktár Bizottság tagjaival, a város civil 

szervezeteivel, közösségeivel, művészeti csoportjainkkal, azok szakmai vezetőivel, a városban 

működő vállalkozásokkal, cégekkel. 

Partnerségben állunk országos és megyei szakmai szervezetekkel: NMI Művelődési Intézet 

Nonprofit Kft., Nemzeti Kulturális Alap, Országos Széchenyi Könyvtár, Szabó Ervin Könyvtár, 

Könyvtári Informatikai Szövetség, Magyar Népművelők Egyesülete, Magyar Könyvtárosok 

Egyesülete, KÓTA, Táncpedagógusok Országos Szövetsége, SKANZEN - Szentendrei Szabadtéri 

Néprajzi Múzeum, Jász - Nagykun - Szolnok Megyei Közgyűlés, Jász - Nagykun - Szolnok Megyei 

Verseghy Ferenc Megyei Könyvtár, NMI Művelődési Intézet Nonprofit Kft. JNKSZM Irodája, Aba-

Novák Agóra Kulturális Központ, JNKSZM Népművészeti Egyesület, JNKSZM Europa Direct 

Információs Iroda, Agraria Apure Egyesület, Jászkun Picard Francia - Magyar Baráti Társaság, 

Lengyel Kissebségi Önkormányzat, Szolnoki Szimfonikus Zenekar, Szolnoki Bartók Béla 

Kamarakórus, Szolnoki Művésztelep, Damjanich János Múzeum, Kunszentmártoni 

Helytörténeti Múzeum, Mezőtúri Fazekas Múzeum, Tisza Mozi Kft., Suszter Kávézó, Kyokushin 

Karate Klub. 

Nemzetközi kapcsolataink 

Tuchów Város Önkormányzata, Misztótfalu Önkormányzata, Perecsény Önkormányzata, 

Martonos Önkormányzata, Partizanske Önkormányzata, Francia Faluszövetség Cluny Irodája, 

Ukmerge Városi Művelődési Központ /Litvánia/, Gate Ball Világszövetség - Japán, Boune Gate 

Ball Klub, Active Citizens Partnership Görögország, Athén, Euridea Olaszország, Firenze 

Universidade Sénior de Oeiras Portugália, Oeiras Asociacion De Innovacion Formaciony Empleo 

Para El Desarrollo Sostenible Spanyolország, Granada 

Nemzetközi kapcsolataink közül kiemelkednek testvérvárosi kapcsolataink, melyeket pl. 

testvérvárosi látogatásokkal ápolunk. Az elmúlt évben részt vett intézményünk egy Erasmus+ 

projektben, melynek tagjai mellettünk portugál, spanyol, görög és máltai szervezetek voltak. A 

pályázati támogatással melynek témája a 55+ generációval folytatott munka, csere tanulmányi 

látogatásokat folytattunk. Júniusban intézményünk adott helyet a záró találkozónak. 

Bekapcsolódtunk szakmailag több országos és megyei rendezvénysorozatba, amely a szakmai 

összetartozást, kapcsolatrendszert és jelentős városmarketinget is jelent számunkra: így a 

„Kultúrházak Éjjel - Nappal” rendezvénysorozat, Kézműves Házak Hétvégéje, Kulturális 
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Örökségvédelmi Napok, JNKSZ Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlat, Őszi Könyvtári Napok, 

Múzeumok Őszi Fesztiválja, Múzeumok Éjszakája, Országos Rajzfilmünnep. 

Települési Értéktár Bizottság 

Martfű Város Önkormányzata a 210/2013.(XII.5.) Önkormányzati határozatával úgy döntött, 

hogy Települési Értéktárat hoz létre, továbbá létrehozta a Települési Értéktár Bizottságot /TÉB/. 

A Bizottság tagjai: Bakó László agrármérnök, Gere Péter történész, Honti Gyula városi főépítész, 

Vass Béla néprajzkutató. 

Elnöke: Asztalos Árpádné közművelődési szakember, a Városi Művelődési Központ és Könyvtár 

igazgatója, titkára: Eiler Zita muzeológus. 

A TÉB a magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény, valamint 

a magyar nemzeti értékek és hungarikumok gondozásáról szóló 114/2013. (IV.16.) Korm. 

rendelet és a Képviselő Testület által elfogadott működési szabályzat alapján végzi munkáját /1. 

sz. melléklet/. 

A TÉB az alábbi javaslatokat fogadta el és minősítette települési értéknek: 

1. Gyurcsek Ferenc Munkácsy-díjas szobrászművész munkássága és martfűi alkotásai 

Épített környezet kategóriában:  

2. Szent Tamás római katolikus templom 

3. Szent Tamás római katolikus templom orgonája 

4. Bata lakótelep 

5. Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár épülete 

Természeti környezet kategóriában: 

6. Tisza virágzás 

7. Mese fa 

Közösségek kategóriában: 

8. Martfű Néptáncegyüttes 

9. Martfű Városi Nőikar 

10. A Művelődési Központ Díszítőművészeti Köre 
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2022 decemberében több aktuális feladat megoldására ült össze a bizottság elnöke, két tagja: 

Vas Béla, Gere Péter és titkára. Az ülésen részt vett Székácsné Tálas Gabriella intézményvezető. 

Honti Gyula főépítész elhunyt, helyére új tagot kell keresni. A bizottság indítványozza 

posztumusz Martfű Városért díj előterjesztésére. 

Bakó László agrármérnök jelezte, hogy elfoglaltságai miatt nem tud részt venni a bizottság 

munkájában. Asztalos Árpádné, a bizottság elnöke szintén leköszön posztjáról, nyugdíjazása 

után külső segítőként kíván csak részt venni az értéktárral kapcsolatos feladatokban. 

Így összesen 3 új tagot kell választani a bizottságba, és ki kell jelölni az új elnököt. Ennek 

hivatalos menetét egyeztetjük Martfű Város jegyzőjével is. 

2023 márciusában a Dan-Ton Művészeti Egyesület szervez értéktárak számára kiállítást és 

Hungarikum gálát, ahol a martfűi értékeket is szeretnénk bemutatni. 

További feladatként megmaradt, hogy a bizottság tagjai eldöntik, hogy a helyi értékek közül, 

melyeket tartják méltónak a megyei értéktárba vételezésre. Ennek az anyagnak a feldolgozása, 

kellő színvonalú összeállítása folytatódik. Továbbá egyeztettek arról is, hogyan lehetne még 

jobban bevonni a helyi lakosságot az értékek feltárásába, javaslatok megtételére. 

Egy rendszeres internetes felület létrehozását is elhatározta a bizottság a helyi értéktár 

népszerűsítésére, a folyamatos kommunikációra és a kutatások megjelentetésére. 

Kézművesház 

Január: Az éves program tervezése, összeállítása 

Február: Média-megjelenés: Az Itthon vagy c. műsor egy részletének forgatása a Martfűi 

Kézműves Házban 

Március:  

 Művelődésszervezők csoportjának látogatása egy látóút kapcsán a kézművesházban márc. 

22-én 

 Kézműves Alkotóházak Országos Hetének programjához csatlakozott a kézműves ház márc. 

30-án egy kihelyezett játszóházi foglalkozással „Mézes kuckó” címmel a József Attila 

Általános Iskolában Martfűn 

Április:  

 Húsvéti mézeskalácsok készültek a műhelyben a Soproni Várkerületbe  
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 A Rákóczifalvai Általános Iskola 5. osztályos tanulói jöttek húsvéti játszóházba és egy 

kihelyezett hon-és népismeret órára a kézműves házba ápr. 12-én 

 Kihelyezett húsvéti kézműves foglalkozás a Martfű Városi Művelődési Központban ápr. 16-

án 

 Kézműves Alkotóházak Országos Konferenciája ápr. 22-24. között Hajdúszoboszlón, ahol 

egy előadás keretén belül bemutatkozott a Martfűi Kézműves Ház 

Május:  

 Árusítással egybekötött játszóházi foglalkozás a városi majálison 

 Kihelyezett hon-és népismeret óra és kézműves foglalkozás a tavaszi ünnepkör jegyében a 

Tiszaföldvári Városi Könyvtárban 3. osztályos gyerekeknek május 10-én és 24-én (a 2021-es 

pályázat elmaradt foglalkozásai) 

 Esküvői szívek sütése, díszítése a műhelyben 

Június: 

 Az Erasmus Program keretén belül szervezett Nemzetközi Múzeumi Pályázat részt vevőinek 

fogadása a Martfűi Kézműves Házban, mesterségbemutatóval, kóstolással egybekötött 

tárlatvezetés 

 A Múzeumok Éjszakája országos és a Veterán Járművek Találkozója martfűi programjához 

kapcsolódva tartottuk meg a Martfűi Kézműves Ház Hétvégéjét is. Erre a rendezvényre 

meghívtuk a Gömöri Kézműves Társulás delegációját a szlovákiai Várhosszúrétről. A 

vendégek elhozták egyesületük jókívánságait, és szóróanyagokon, kiállítási tárgyakon, 

vásári portékákon keresztül bemutatták a Gömörben tevékenykedő szlovákiai magyar 

kézművesek alkotásait. A Gömöri Kézműves Társulás és a Martfű Városi Művelődési 

Központ között 2018-ban jött létre egy együttműködési megállapodás az egymást segítő 

kulturális tevékenységről. A nap folyamán a városi média interjút is készített Nagy 

Györggyel, az egyesület elnökével, aki lelkesen beszélt a 20 éves fennállását ünneplő 

közösség életéről, és arról, hogy milyen fontos szerepet töltenek be a felvidéki magyarság 

életében. Elismeréssel nyilatkozott a 10 éves Martfűi Kézműves Ház közösségformáló és 

hagyományteremtő munkájáról is. Gratulált a Kézműves Örökségi Helyszín címhez is, amit 

a Martfűi Kézműves Ház 2022 áprilisában nyert el az Országos Kézműves Alkotó Házak 

Konferenciáján. Nagy elismeréssel nyilatkozott városunkról, különösen az itt folyó kulturális 

életről.  
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 Ugyanezen a napon forgatott a Kézműves Házban az M5 TV, Eiler Zitával csigatésztát 

készítettek, velem a mézeskalács hagyományáról beszélgettek díszítés közben. Az elkészült 

interjút a csatorna és Múzeumok éjszakája hivatalos facebook-os felületén tették közzé. 

 Eközben javában folytak a mesterségbemutatók, kézműves foglalkozások, a műhelyben 

mézeskalács sült, a ház előtt pedig zajlott a kirakodó vásár. 6 kézművesmester (fafaragó 

bőrdíszműves, csuhé-szalmafonó, bútorfestő, horgoló, mézeskalácsos) a JNKSZ megyei 

Népművészeti Egyesületből és 3 mester a Gömöri Kézműves Társulás tagjaként vettek részt 

a rendezvényen. Az egész napos programot egy jó hangulatú táncházzal és bográcsolással 

zártuk. A jó ízű öreget most is Juhász József készítette, a talp alá valót a Borvirág zenekar 

húzta. A néptáncosok Rákóczifaváról és Martfűről érkeztek. Ebben a programban is nagy 

örömmel vettek részt a gömöri vendégek. 

Július:  

 Ez a hónap a Városi Művelődési Ház és Könyvtár által szervezett Nyári Kézműves Táborral 

kezdődött. A programhoz a Martfűi Kézműves Ház is csatlakozott egy mézeskalács-sütéssel-

díszítéssel egybekötött néprajzi foglalkozással.  

 Erzsébet táboros csoport is érkezett hozzánk egy-egy játszóházi délutánra. 

 Közben a mézeskalács-műhelyben több száz esküvői mézeskalács-szív készült a Tisza 

Táncegyüttes tagjai megrendelésére.   

 Július utolsó hétvégéjén részt vettünk a gömöri Várhosszúréten, a település emléknapján 

megrendezett Gömöri Fesztiválon és vásáron. Itt is játszóházi foglalkozást tartottunk, 

valamint bekapcsolódtunk a hivatalos programba, elvittük Martfű város koszorúját a 

világháborús hősök tiszteletére rendezett megemlékezésre. 

 Természetesen a Martfűi Kézműves Házban készült mézeskalácsok sem maradhattak le a 

fesztiválról.  

Augusztus: 

 Újabb Erzsébet táboros csoport érkezett a kézművesházba egy komplex játszóház 

foglalkozásra. 

 Az augusztus 20-i rendezvénysorozathoz csatlakozva először az ukrajnai Perecsényből 

érkezett gyerekeknek tartottunk kézműves délutánt, majd a testvérvárosi delegáció 

próbálhatta ki a mézeskalács-díszítést, nemezelést és a bútorfestést. Az esős idő ellenére 

egy jó hangulatú délutánt zártunk kávézással, mézeskalács-kóstolással, beszélgetéssel. 
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 Szolnok város augusztus 20-i ünnepségén a JNKSZ megyei Népművészeti Egyesület tagjai 

tartottak árusítással egybekötött játszóházi foglalkozásokat, mesterségbemutatókat. Ezen 

a Martfűi Kézműves Ház is Képviseltette magát. 

Szeptember: 

 Gömöri kézműves piac, mesterségbemutató, gasztro találkozó 

Október: 

 Szakmai látogatással, mesterségbemutatóval egybekötött baráti találkozó a Tokaj hegyaljai 

Erdőbényén Hotyek Attila Kádármester népi iparművésznél. Természetesen ide is vittünk 

martfűi mézeskalácsot. 

 Találkozó a kézműves házban Németországból érkezett vendégekkel, vásárlókkal 

November: 

 Márton napi kihelyezett játszóház a Tiszaföldvári Városi Könyvtárban 

 Részvétel a MCC tehetségkutató csoportja által szervezett nyílt napon, Szolnokon. Itt közel 

200 gyermeknek tartottunk játszóházi foglalkozást Kerékgyártó Emese bútorfestővel, és egy 

rákóczifalvai szövővel. 

 Erre a rendezvényre 230 db MCC-s logós mézeskalács és több mint 1000 db díszíteni való 

mézeskalács készült a műhelyben. 

 Vajtó és a világ gasztro-turisztikai magazin forgatása 

December:  

 Adventi játszóház a Tiszaföldvári Városi Könyvtárban 

 Mikulás délutáni mézeskalácsdíszítés a Martfűi Művelődési Házban 

 Évzáró adventi kézműves piac és baráti találkozó Várhosszúréten 

 Karácsonyi mézeskalácsok sütése egyéni és céges megrendelések alapján. 

Az év folyamán több pályázati programban is részt vettünk. A Martfű Városi Művelődési 

Központ és Könyvtárral együttműködve a Csoóri Sándor Alap pályázatán, a Tiszaföldvári Városi 

Könyvtárral egy országos könyvtári pályázaton, a Kézműves Alkotó Házak Országos 

Egyesületével szintén a Csoóri Sándor Alap pályázatán. 

Az év folyamán négy alkalommal volt a Martfűi Kézművesháznak médiamegjelenése, a 

facebook-on számos lelkes követője van a Csodamézes oldalnak, a környéke.hu turisztikai 

oldalon és Martfű város honlapján is megtalálható a Martfűi Kézműves Ház. Ennek 

köszönhetően egyre több egyéni és csoportos látogató érkezik hozzánk. 

https://martfu.kornyeke.hu/csodamezes-kezmuveshaz
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Pályázati eredmények 

Pályázat kiírója Téma Pályázó Támogatás 
Elszámolási 

határidő 
Megjegyzés 

Nemzeti 

Kulturális Alap 
Koncertsorozat MVMKK 400.000 2022.11.09. 

2 db koncert 

megvalósult 

Kulturális és 

Innovációs Min. 

Kulturális 

programok 
MVMKK 5.000.000 2023.12.29. 

átvitt 2023-

ra: 5.000.000  

Déryné program 
Színházi 

előadások 
MVMKK 

3 db 

előadás 
- 

3 db előadás 

megvalósult 

Köszönjük 

Magyarország 

program 

Előadások MVMKK 
2 db 

előadás 
- 

2 db előadás 

megvalósult 

Kulturális és 

Innovációs Min. 

TérZene 

koncertek 
Önkormányzat 

5.000.000 

20 db 

koncert 

2023.06.30. 

18 db koncert 

megvalósult 

2022-ben, 2 

db 2023-ban, 

átvitt: 

886.400 

Kulturális és 

Innovációs Min. 

célzott 

támogatás: 

könyvkiadás 

Önkormányzat 4.000.000 2023.12.31. 

Gyurcsek 

életmű könyv 

megírása 

megvalósult, 

kiadása 2023-

ban 

 

Online tevékenység (megjelenések, marketing, kommunikáció, online felületek) 

Rendezvényeinket több online felületen is megjelentetjük. Az intézmény honlapja a 

https://martfumuvhaz.hu/ oldalon elérhető, ahol az eseménynaptárban, a hírek között 

megjelennek a rendezvények plakátjai is. 

https://martfumuvhaz.hu/
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Egyre nagyobb szerepet kap a közösségi média az események szervezésében és hirdetésében. 

A www.facebook.com/martfu.varosimuvelodesikozpont oldalon, valamint a Martfű Média fb 

oldalán www.facebook.com/martfumedia, illetve az intézmény instagram 

(www.instagram.com/martfumuvelodesikozpont) felületén naprakész információt talál a 

közönség. Hatékonyabb az egyes felhasználói csoportok közvetlen megkeresése, amely időzítés 

alapján történik, figyelemmel a rendezvény időpontjára. 

Az online felületek mellett a papír alapú plakátok és szórólapok martfűi terjesztése is működik. 

Egyes kiemelt rendezvények esetén a célcsoportok e-mail-en történő megkeresése is fontos, 

azonban a telítődés megakadályozása érdekében ezt a csatornát nem szabad sokszor 

alkalmazni. 

Statisztikai adatok 

10 db városi ünnepség (Kultúra Napja, Március 15., Húsvét, Május 1., Gyereknap, Augusztus 

20., Október 6., Október 23., Mikulás, Mindenki karácsonya), melyeken kb. 2.200 fő vett részt. 

30 db koncert (TérZene, önálló koncertek), melyeken kb. 5.000 fő vett részt. 

13 db színházi előadás (Déryné program, Dumaszínház, m-ART-fűi Pódium Színház), melyeken 

kb. 1.500 fő vett részt. 

20 db egyéb rendezvény (zeneiskolai, tánciskolai programok, sportvetélkedők, ovibál, 

középiskolai szalagavató, az általános iskola mesejátéka, Nonstop vetélkedő, klubjaink 

rendezvényei), melyeken kb. 4.000 fő vett részt. 

8 kiállítás, melyek összes nézőszáma kb. 1600 fő.  

Dr. Molnár Edina 
művészeti és civil kapcsolati előadó 

Deákné Szilágyi Andrea 
intézményvezető-helyettes, közművelődési munkatárs 

Eiler Zita 
muzeologus 

Juhászné Hidvégi Edit 
a Kézművesház vezetője 

  

http://www.facebook.com/martfu.varosimuvelodesikozpont
http://www.facebook.com/martfumedia
http://www.instagram.com/martfumuvelodesikozpont
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MARTFŰ MOZI 

Rövid összefoglaló 

A 2015-ben újra nyitott, felújított mozink korszerű digitális technikával, megújult 

hangrendszerrel, 3d-s vetítési lehetőséggel (és szemüvegekkel), motoros vászonnal és 413 db 

kényelmes, fotelszerű szék beépítésével kellemes mozi élményt nyújt filmszínházunk 

látogatóinak. 

Intézményünk komplex intézmény, a mozivetítésekre alkalmas terem egyben színházteremként 

is üzemel, így a vetítéseinket hetente, csütörtöktől vasárnapig bonyolítjuk, naponta több 

alkalommal is. Art moziként működünk, negyedévente minimum 80 filmet vetítünk, melynek 

fele art vagy fesztiváldíjas, a Nemzeti Filmalap által támogatott film. Ez a fajta működési forma 

bár egyrészt szabályoz minket a vetítésekben, másrészt lehetőséget ad pályázati támogatásokra 

szakmai és infrastukturális területen egyaránt. Kiemelt figyelmet fordítunk a filmválasztásokra 

is, mely alapvetően meghatározza a forgalmunkat, egy-egy sikerfilm jelentősen növeli 

bevételeinket. 

Filmjeinket a szolnoki TISZApART Mozi koordinálásával kölcsönözzük, összefogva a megyei 

mozikkal. 

Személyi feltételek 

Az elmúlt évben intézményünk kollégái többféle feladatot is elláttak, köztük a mozi 

üzemeltetést is. Két jegypénztáros, két gépész, egy gazdasági ügyintéző, egy szakmai munkatárs 

és egy technikai munkatárs (külsős megbízással) látta el a mozi feladatait, akik intézményi 

alkalmazottként, vállalkozói és közcélú foglalkoztatásban végezték munkájukat. 2022-ben a 

hétvégi jegypénztárosi feladatok ellátására külsős, nyugdíjas munkatárs csatlakozott hozzánk.  

Kollégánk, aki külsős vállalkozóként kezelte a mozi honlapját és vett részt a havi filmműsor 

összeállításában, 2023-tól a jogszabályi változások miatt nem folytatja velünk tevékenységét. 

A szervezet jelentősen függ a közfoglalkoztatás lehetőségétől, hiszen 1fő mozigépész és 1 fő 

jegypénztáros dolgozik a közfoglalkoztatásban. Ezt mindig szem előtt kell tartanunk, ez a 

szakfeladat foglalkoztatási szempontból bizonytalan. A várható foglalkoztatási változások miatt 

(közfoglalkoztatás fokozatos kivezetése), fel kell készülnünk többféle foglalkoztatási formára, 

ami a rendszerben finanszírozható.  
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Pályázati eredmények 

A mozi működését támogatja fenntartónk, Martfű Város Önkormányzata, és biztosítja 

költségvetésünkben a stabil működés lehetőségeit. Az elmúlt évekhez hasonlón 2022-ben is 

sikeres volt art mozi pályázatunk, melynek támogatásából tudtuk fejleszteni infrastrukturálisan 

is mozinkat, a vetítőgépünkbe két új winchester került beépítésre, amely azért volt szükséges, 

hogy minél több filmet lehessen hosszabb ideig tárolni, illetve az elszívó rendszerét újítottuk 

fel. Szintén pályázati támogatásból szakmai programokra is sikerült támogatást nyerni. Ünnepi 

alkalmak, rendezvények programjaiba kapcsolódtunk be díjtalan vetítésekkel, így pl. 

filmvetítéssel emlékeztünk meg az Összetartozás napjáról, és bekapcsolódtunk pl. a Múzeumok 

éjszakájába is. 

Filmvetítéseinken minden generáció megfordul, fontos szórakozási forma mozink. Egyik 

leglátogatottabb filmtípus a gyerek- és családi film. Látogatóink nemcsak martfűiek, hanem a 

térség településeiről is jönnek hozzánk. 

Továbbra is népszerű célja volt mozink az iskolai programoknak. A tanév végéhez közeledve 

egyre több osztály választotta a környező településekről is közösségi programnak a mozizást.  

Nyomtatott plakátokkal és online felületeken is reklámozzuk filmjeinket. De az ingyenes 

vetítések és nyereményjátékok is hozzájárulnak marketing tevékenységünkhöz.  

Kiemelt figyelmet fordítunk a filmválasztásokra, mely alapvetően meghatározza a 

forgalmunkat, egy-egy sikerfilm jelentősen növeli bevételeinket, bár e sikerfilmek 

forgalmazóinak a bevételünk majdnem felét fizetjük kölcsöndíjként, így a mozi működéséhez 

szükséges a fenntartói támogatás is. 

Gazdálkodási adatok 

Bevételek 

Működési bevételek 6426 

- jegybevétel 4801 

- egyéb (ÁFA visszatérítés, egyéb) 1625 

Támogatások  

- ebből felügyeleti szervtől kapott 317 

- pályázati támogatás 2866 

Összesen 9647 
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Kiadások 

- személyi 1405 

- járulék 140 

- dologi 6207 

- felhalmozási 1492 

- egyéb (ÁFA) 403 

Összesen 9647 

 

Összességében mégis jó, hogy ez a műfaj létezhet és színesítheti térségi hatókörrel a kulturális 

palettánkat, erősíti a település vonzóerejét. Szeretik a város és a térség lakói a Martfű Mozit, 

széles körben igazi kikapcsolódást nyújt. 

Deákné Szilágyi Andrea 
szakmai munkatárs 
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VÁROSI KÖNYVTÁR 

Rövid összefoglaló 

A 2022. év is az alkalmazkodás éve volt (személyi változások, vezetőváltás, változó 

társadalmi, gazdasági körülmények).  A járványhelyzetből felszabadulva azonban részben lassan 

visszatért a régi élet az intézménybe. A 2020. évben kidolgozott új szolgáltatásokat igény szerint 

továbbra is biztosítottuk (házhozszállítás, lehetőség az online csatlakozásra programjainkhoz). 

Hagyományos programjainkat végre mind megrendezhettük személyes jelenléttel. 

Tapasztaltuk, hogy hálásak a látogatók, szükségük volt ezekre az alkalmakra a nélkülöző két év 

után. Visszatértek kiscsoportjaink, olvasókörünk egész éven át működött, családi 

mesedélutánokat tarthattunk, rendszeresen jöttek óvodás, iskolás csoportok könyvtári órákra, 

új közösségek is otthonra leltek a könyvtárban, DJP mentorunk segítségét is rendszeresen 

igénybe vették.  

Az év nagy eredménye a NKA eszközfejlesztési pályázatának sikere. A Nemzeti Kulturális 

Alap és városunk Önkormányzata jelentős támogatásával könyvtárunk szakirodalmi részlegét 

újítottuk fel létrehozva így egy korszerű, többfunkciós teret.   

Stratégiai célok végrehajtása  

2022-ben végrehajtott stratégiai célok:  

 az olvasáskultúra fejlesztése 

 Mesélde címen csoportos és családi programunk folytatása, fejlesztése 

 felső tagozatos, középiskolás diákok bevonzása, az őket érdeklő témák, aktivitások 

megtalálása - részben 

 az aktív felnőttek, pedagógusok megszólítása - részben 

 kínálatunk bővítése a nyugdíjas korosztály számára (pl. DJP-foglalkozások) 

 a karantén pozitív hozadékának, tapasztalatainak beépítése működésünkbe 

 kapcsolódás országos és megyei könyvtári programokhoz 

 a könyvtári állomány, a szolgáltatások folyamatos fejlesztése 

 folyamatos, lassú állományapasztás 

 a részben elavult szakirodalomi gyűjtemény frissítése 

 szakirodalmi és számítógépes részleg teljes felújítása  

 részvétel mesepedagógiai képzésen 
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 pályázás az NKA pályázataira, pályázás az érdekeltségnövelő támogatásra 

 

Kitűzött stratégiai céljainkat az elmúlt évben NKA-pályázat is segítette. Az állomány különösen 

nagyarányú fejlesztése a fenntartói és a kulturális támogatás mellett a kiemelkedően nagy 

érdekeltségnövelő támogatásból valósulhatott meg.  

Személyi feltételek 

A Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár komplex intézmény (Városi Művelődési 

Központ, Városi Könyvtár, Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény, Martfű Mozi, Martfű Médiát).  

Az állományi létszám 11 fő (intézményvezető, intézményvezető-helyettes, könyvtárvezető, 

segédkönyvtáros, muzeológus, közművelődési szakember, gazdasági ügyintéző, médiacsoport-

vezető, információszolgálatos, technikai munkatárs, kiadvány- és weblapszerkesztő grafikus, 

szerkesztő-vágó, 2022-ben összesen 7-5 fő közfoglalkoztatott).  

A komplexitást előnyként éljük meg, csapatban, együttműködve, egymást segítve 

dolgozunk. A Martfű Városi Könyvtár az intézmény részeként 358 m2-en 4 szolgáltatási térben 

működik 1 fő felsőfokú végzettséggel rendelkező informatikus könyvtáros könyvtárvezetővel és 

1 fő felsőfokú végzettséggel nem rendelkező segédkönyvtárossal. Tárgyév nagy változást hozó 

eseménye, hogy az intézmény vezetője, Asztalos Árpádné nyugdíjba vonult, az intézmény 

vezetését a könyvtárvezető vette át május hónapban. Ennek a személyi változásnak egyik 

következménye, hogy Bihari Erzsébetre, a segédkönyvtárosra jóval több feladat, nagyobb 

felelősség hárul. Korszerű, sokrétű tudásával, megbízhatóságával, precizitásával 

nélkülözhetetlen könyvtárunkban. Feladata elsősorban az olvasószolgálat, a könyvtárközi 

kölcsönzések lebonyolítása, az állománygyarapítás, a feldolgozás, programszervezés, grafikusi 

feladatok, online felületeink kezelése. Könyvtári feladatai mellett a Martfű Mozi fő munkatársa 

is. Munkánkat segítette továbbá Kengyel Éva (az intézmény információszolgálatos dolgozója) 

jelentős szerepet vállalva elsősorban az író-olvasó találkozók moderálásában nagy rutinnal, 

hozzáértéssel, az állománykezelésében, apasztásában, az olvasószolgálatban. Közcélú 

foglalkoztatottként májusig, nyugdíjba vonulásáig Markót Erzsébet is nagy részt vállalt a 

könyvtári munkából. Múzeumi digitalizációs feladatai mellett fő feladata volt az új könyvek 

felszerelése, leltárkönyvbe való rögzítése, de részt vállalt az olvasószolgálatban is, mindezzel 

nagy terhet vett le a vállunkról, komoly segítség volt. 
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Infrastruktúra  

2022-ben szakirodalmi terünk fizikai állapota teljes egészében megváltozott, megújult. 

Sikeresen pályáztunk az NKA-hoz egyetlen még fel nem újított terünk, a szak- és informatikai 

részleg korszerűsítésére. Szak- és informatikai részleg korszerűtlen környezetével, 

beosztásával, idejét múlt bútorzatával, elavult technikai eszközökkel nem felelt meg a 21. 

századi igényeknek. A terem alkalmatlan volt csoportos foglalkozások megtartására. Célunk volt 

egy olyan tér kialakítása, amely a közösségeket szolgálja (elsősorban a tizenéveseket, 

fiatalokat), az élethosszig tartó tanulást támogatja. Az NKA támogatásával (3 588 000 Ft + 

400 000 Ft önerő) a terem teljes berendezése megújulhatott, beszerezhettünk 

infokommunikációs eszközöket (2 db notebook, projektor, vászon, TV) a felújítási munka (új 

padló, falfelújítási munkák, festés, álmennyezet korszerű világítással) pedig Martfű Városi 

Önkormányzata jelentős támogatásával (több, mint 10 millió Ft) valósulhatott meg. A 

felújításnak köszönhetően létrejött egy többfunkciós, könnyen átrendezhető, barátságos, 

ízléses tér, ahol a szakirodalmi állomány is méltó helyre lelt.  

2022-ben az érdekeltségnövelő támogatásból 1 db notebookot, egy külső winchestert és egy 

Xbox eszközt vásároltunk.  

Gyűjteményi információk 

Gyűjteményünk jelentős része 3 olvasóteremben (felnőtt olvasótér, gyermekkönyvtár, 

szak- és informatikai részleg) és a Dr. Bakonyi Péter Kutatószobában szabadpolcos 

rendszerben, jól áttekinthetően elhelyezve áll az olvasók rendelkezésére. A ritkán kölcsönzött 

vagy selejtezés előtt álló kötetek pedig a raktárban kapnak helyet. 

Tárgyévben egy kisebb, de folyamatos, tervszerű apasztás történt. Mivel 2022-ben az elmúlt 

évekhez képest állományunk nagyobb mértékben gyarapodott, fontos volt, hogy a 

szabadpolcos terekből kivonva a raktárba kerüljenek a ritkábban kölcsönzött dokumentumok, 

hogy a legújabb kötetek helyet kaphassanak az olvasótermekben. 

A gyűjteményfejlesztés gyűjtőköri szabályzatunknak megfelelően történt 2022-ben is saját 

költségvetési forrásból, a kulturális támogatásból és az érdekeltségnövelő pályázatból olvasóink 

igényeit figyelembe véve, az új megjelenéseket követve. Az elmúlt évben 8 alkalommal 

vásároltunk nagyobb mennyiségben dokumentumokat a Libri-Bookline Zrt. online felületéről, 

összesen 1433 db könyvet közel 3 800 000 Ft-ért.  Az új dokumentumokat leltárkönyvben 

történő rögzítés után a Szikla IKR-ben dolgoztuk fel.  
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A folyóiratbeszerzés is az olvasók igényeinek megfelelően történt. Az NKA támogatásával és 

saját beszerzésből 78 féle folyóiratot kínáltunk egész évben olvasóinknak. Egy napilap (Új 

Néplap), hetilapok és különböző témájú, értékes tartalmú magazinok (gasztronómia, 

lakberendezés, kertészet, irodalom, népművészet, női magazin stb.) állt a látogatók 

rendelkezésére rendszeresen.  

Az állománygyarapítást a költségvetésben meghatározott összegből - 900 000 Ft 

(könyvvásárlásra) + 250 000 Ft (folyóiratvásárlás) és az érdekeltégnövelő támogatásból, 

melynek összege 2022-ben kivételesen magas összeg volt (2 229 000 Ft). A támogatás 30%-a 

költhető eszközre is, ebből az összegből a mesefoglalkozásokhoz vásároltunk hangszereket, egy 

notebookot, egy külső winchestert, egy Xbox eszközt és társasjátékokat vásároltunk. 

Tárgyévben állományvédelmi és digitalizálási munkát nem végeztünk. 

Szolgáltatások 

A könyvtár alapfeladatain túl különböző szempontok szerint kialakított célcsoportok 

(óvodás, kisiskolás gyermekek, óvodás, iskolás csoportok, kisgyermekes családok, 

irodalomkedvelő felnőttek, nyugdíjasok, felsőoktatásban tanulók, klubok) számára az alábbi 

szolgáltatásokat nyújtottunk 2022-ben: 

 olvasásnépszerűsítő programok, népmesepedagógiai foglalkozások kisgyermekes 

családok számára 

 olvasóköri foglalkozások, író-olvasó találkozók irodalomkedvelő felnőttek, 

nyugdíjasok számára 

 személyes tanácsadás, segítségnyújtás okoseszközök használatához idősebbeknek 

(DJP) 

 könyvtári órák, foglalkozások különböző témákban (pl. jeles napokhoz köthetően) 

városunk óvodás, iskolás csoportjai számára 

 helyszín biztosítása klubok, csoportok számára (pl. Bibliaóra, sakkozók, civil 

kerekasztal) 

 kölcsönzés és helyben használat, folyóirat olvasás 

 könyvtárközi kölcsönzés 

 távhosszabbítás, távelőjegyzés 

 internethasználat, laptophasználat 
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MESÉLDE – tematikus, játékos, dalos családi mesedélután a legkisebbek és egész 

családjuk számára általában a jeles napokhoz, évszakokhoz kötődve 

2022-ben rendszeresen (17 alkalommal) tudtunk személyesen találkozni a családokkal 

általában kétheti rendszerességgel. Ezen kívül 19 alkalommal tartottunk mesefoglalkozásokat 

óvodás, kisiskolás csoportoknak.   

LAPOZÓ OLVASÓKÖR – irodalmi találkozások (személyes és virtuális) minden hónap első 

hétfőjén 

2022-ben is előadásokkal, felolvasásokkal emlékeztünk évfordulós írókra (Nemes Nagy Ágnes, 

J.R.R. Tolkien, Tamási Áron, Illyés Gyula, Gárdonyi Géza, Polcz Alaine), beszélgettünk az előző 

év könyves toplistáiról, irodalomterápiáról, és volt egy hagyományos könyvklubos alkalmunk is, 

közös olvasmánynak Bereményi Géza Magyar Copperfield című regényét választottuk. A Lapozó 

Olvasókör összejövetelei az elmúlt évben is nagyon fontosak voltak. Alkalmat adtak a 

találkozásra, elsősorban nyugdíjas korú olvasóink számára közösségben szellemi táplálékhoz 

jutni. Megtartottuk az online csatlakozási lehetőséget, néhány olvasó mindig él vele különböző 

okokból.  

REJTVÉNYFEJTŐK KLUBJA – az elmúlt évben betegségek miatt, és mert idősödik a 

közösség nem találkoztak rendszeresen. Viszont augusztusban újra megrendezhettük az 

Országos Rejtvényfejtő versenyt nagylétszámú résztvevővel. Ez alkalommal is megfelelő, 

kényelmes, alkalmas helyet tudott intézményünk biztosítani ennek a nagyszabású eseménynek. 

BIBLIAÓRÁK, TEADÉLUTÁNOK – Havi rendszerességgel találkozott a könyvtárban egy 

katolikus közösség Bibliaolvasásra, magyarázatra. Kéthetente pedig katolikus kisiskolások jöttek 

teadélutánra hittantanítójukkal beszélgetni, énekelni, játszani.  

Az INTERNET FIESTA alkalmából 4 előadást szerveztünk, dr. Baracsi Katalin tartott 

foglalkozást általános iskolások számára az internet veszélyeiről, adott tanácsokat, hogy az 

online térben biztonságosan mozoghassanak. 

KÖLTÉSZET NAPJA - tárgyévben a Költészet napi megemlékezés ismét a megszokott 

módon zajlott. Kengyel Éva szerkesztésében újra született egy összművészeti produkció a 

martfűi versírók alkotásaiból. A műsort áthatotta a jelen, a jelent meghatározó események, 

hatások, tapasztalatok. A verseket zene és tánc egészítette ki.   

A Városi Könyvtár Költészet Napja alkalmából minden év áprilisában SZAVALÓVERSENYT 

hirdet a város diákjai számára. A hagyományt két évre megtörte a járványhelyzet. Ezért a 
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szokásosnál is nagyobb öröm volt, hogy 2022-ben újra hallhattuk kicsik és nagyok hangján 

klasszikus és kortárs költőink verseit.  

2022-ben hagyományos költészet napi élményeik egy Versszínházi előadás is 

kiegészültek. Turek Miklós József Attila estjével ünnepelhettük a magyar verset.  

ÜNNEPI KÖNYVHÉT - Az országos könyvünnephez kapcsolódva a martfűi származású dr. 

Hopp László nefrológus, gyermekorvos, író volt könyvtárunk vendége 2022. június 7-én, új 

könyvét mutattuk be, beszélgettünk vele számos érdeklődő részvételével. 

NYÁRI NAPKÖZIS TÁBOR - Népmesékkel, népi játékokkal, néptánccal, népdallal járultunk 

hozzá júniusban a Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény szervezésében, a Csoóri Sándor Alap 

támogatásával megvalósult napközis táborhoz. Az öt napos foglalkozássorozaton kisiskolás 

gyerekek ismerkedtek a népi kismesterségekkel. A kézműves tevékenység mellett fontos 

szerepet kaptak a mesék is.  

NÉPMESE NAPJA - minden évben kiemelt esemény. Az elmúlt évben ez alkalomból egy 

egészhetes programsorozatot szerveztünk az óvodás és alsó tagozatos gyerekek számára. A 

Népmesekincstár mesepedagógiai módszerre alapozva tartottunk 8 mesefoglalkozást. A mesés 

hét kiemelt eseményeként pedig Gulyás László Vándormuzsikus hangszerekkel, népdalokkal és 

népmesékkel örvendeztette meg az óvodás és iskolás kisgyerekeket.  

ORSZÁGOS KÖNYVTÁRI NAPOK – október 3-án a programsorozat nyitó eseményeként a 

Lapozó Olvasókör ünnepi foglalkozásán Polcz Alaine magyar pszichológus, író, születésének 

100. évfordulója adta a témát. Október 6-án felolvasó estre vártuk az irodalom kedvelőket. 

Különleges alkalmak ezek, hiszen ilyenkor megelevenednek a könyvek, közös élménnyé válnak 

az olvasmányok. Október 7-én Kiss Judit Ágnes József Attila-díjas költő, író és tanár volt a 

könyvtár vendége, rendhagyó irodalomórát tartott az általános iskolás diákoknak, később 

Kengyel Éva, a könyvtár munkatársa író-olvasó találkozó keretében beszélgetett az írónővel az 

írás és olvasás lélekre ható felszabadító erejéről, illetve annak a problémakörnek az okait is 

boncolgatták, hogy miért olvasnak egyre kevesebbet az emberek. 

KARÁCSONYVÁRÓ DÉLUTÁN - Az évet ezúttal személyes találkozással, évértékeléssel 

zárhattuk leghűségesebb olvasóink társaságában.   

Három online felületen voltunk jelen 2022-ben rendszeresen: 

 Facebook https://www.facebook.com/martfuivarosikonyvtar – napi bejegyzések, 

könyvajánlók, online programok, tájékoztatók 

  Instagram @martfuvarosikonyvtar 

https://www.facebook.com/martfuivarosikonyvtar
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 honlap http://konyvtar.martfumuvhaz.hu/ 

 városi honlap https://www.martfu.hu/ 

Minőségirányítás  

Könyvtárunkban évek óta egy fő könyvtáros dolgozott közcélú foglalkoztatottak 

segítségével. Ebben a helyzetben a minőségbiztosítási munka háttérbe szorult. Így nem 

alakulhatott minőségbiztosítási munkacsoport sem. 2019 áprilisa óta két főállású munkatárs 

(felsőfokú könyvtáros végzettségű vezető, segédkönyvtáros képzésen részt vett munkatárs) 

dolgozik könyvtárunkban. Így a minőség iránti elkötelezettség mellett, amely mindig is 

jellemezte munkánkat, elkezdhettük tervezni a minőségbiztosítási feladatokat is. Eddig még 

nem volt lehetőségünk ilyen irányú képzésen részt venni, pedig szükségünk lenne rá.  

Partnerségi együttműködések  

Komplex intézményünkben a közművelődési kollégákkal, a Helytörténeti Gyűjtemény 

munkatársával és a Média csoporttal szorosan együttműködve dolgoztunk egész évben. 

Kölcsönösen segítettük egymás munkáját, programjait. A Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény és 

a Könyvtár rendszeresen szervezett közös programokat (foglalkozások óvodás, kisiskolás, tini, 

középiskolás csoportoknak, családoknak, nyári napközis tábor) pl. jelesnapok alkalmával, 

pályázat keretén belül, helytörténeti témában. Jó kapcsolatot ápolunk városunk oktatási 

intézményeivel (óvodák, általános iskola, középiskola), rendszeresen igénybe veszik 

szolgáltatásainkat, kérik könyvtári órák, mesefoglalkozások megrendezését.  

A városban tanuló, itt élő középiskolások tárgyévben is igényelték, hogy az Iskolai 

Közösségi Szolgálatot könyvtárunkban teljesíthessék. Segítségünkre voltak a selejtezés 

folyamatában, takarításban, polcrendezésben, a felújításban, rendezvények előkészítésében, 

lebonyolításában.  

PR/marketing/kommunikáció eredményei 

Könyvtárunk egy összevont intézmény részeként abban a szerencsés helyzetben van, 

hogy egy épületben, egy szervezetben működik a város média csoportjával. A Média csoport 

folyamatosan követte, dokumentálta munkánkat 2022-ben is. Így rendszeresen jelent meg 

rólunk hír a helyi sajtóban, a város honlapján, a Média csoport Facebook-oldalán, YouTube-

csatornáján. Az Új Néplap is figyelte tevékenységünket, tudósított a nálunk zajló munkáról, 

jelent meg hír, írás a szoljon.hu, szol24.hu internetes híroldalon. 

http://konyvtar.martfumuvhaz.hu/
https://www.martfu.hu/
https://www.szoljon.hu/helyi-kultura/2021/11/jeles-napokhoz-kotodnek-a-meselde-foglalkozasai
https://szol24.hu/2022/10/06/meses-hete-volt-a-martfui-gyerekeknek/
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Az internet és az írott sajtó adta lehetőségeket igyekeztünk 2022-ben is úgy kihasználni, 

hogy a könyvtár és olvasói közötti kommunikáció még intenzívebbé váljon.  

Az intézmény honlapján rendszeresen jelentettünk meg friss tartalmakat, tájékoztattuk 

látogatóinkat. A könyvtár Facebook és Instagram oldalán szinte naponta jelentünk meg 

hírekkel, idézetekkel, könyv- és programajánlókkal, fotókkal a rendezvényeinkről.  

Együttműködés a megyei hatókörű városi könyvtárral 

 A Verseghy Ferenc Könyvtártól az elmúlt évben is sok szakmai támogatást kaptunk. 

Munkánkhoz több szakmai napon adtak a kollégák segítséget, új lehetőségekkel ismerkedtünk, 

inspirálódtunk. Szakmai munkánkban nagy segítséget ad minden a megyei könyvtár által 

szervezett konferencia, ahol lehetőségünk van a kollégákkal való találkozásra, 

tapasztalatcserére, az új információk begyűjtésére. 

A Területi Szolgálat munkatársaitól bármilyen témában kérhetünk és kapunk segítséget. 

Figyelemmel kísérték a könyvtárunkban zajló munkát, elismerően nyilatkoztak intézményünkről 

több alkalommal. Biztonságot adó érzés, hogy nem vagyunk szakmailag sem magunkra hagyva. 

Az energiaválság okozta változásokról  

 Intézményünk rendkívül szerencsés helyzetben van, az épület jól szigetelt, a nyílászárók 

korszerűek, termálvízzel fűtünk. A geotermikus energiaárak jóval kisebb mértékben 

emelkedtek, mint a gázár. Két termünkben korszerű világítás van. Mindennek és a fenntartó 

támogatásnak köszönhetően szolgáltatásainkat, a nyitvatartást nem kellett korlátoznunk, a 

könyvtár szakmai működésére nem volt hatással az energiaválság.  

Statisztikai adatok 

Könyvtári programok programok száma résztvevők száma 

összesen 90 2854 

vetélkedő, verseny 1 130 

olvasást és szövegértést fejlesztő 38 934 

könyvtári óra, könyvtárhasználati foglalkozás 14 367 

digitális kompetenciafejlesztő 7 436 

kulturális közösségi, olvasás kultúra 19 329 

egyéb 11 658 

 

http://konyvtar.martfumuvhaz.hu/
https://www.facebook.com/martfuivarosikonyvtar
https://instagram.com/martfuvarosikonyvtar?utm_medium=copy_link
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beiratkozott tagok összesen 608 könyvtárhasználatok száma összesen 9240 

ebből 14 év alatti 306 ebből helybeni használat 7867 

ebből 14–17 éves 34 ebből távhasználat (tel., e-mail, honlap) 742 

ebből 18–29 éves 31 kölcsönzés 5522 

ebből 30–54 éves 108 könyvtárközi kölcsönzések 39 

ebből 55–65 éves 45   

ebből 65 év feletti 84   

 
Székácsné Tálas Gabriella 

könyvtárvezető 
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MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY 

A 2022-es évtől sok változást és változatos munkát kaptunk. Végre újra teljes évben, 

zavartalanul dolgozhattunk és fogadhattuk a látogatókat.  

Májusban az igazgatóváltás alatt is folyamatosan zajlott a munkavégzés az intézményben és a 

gyűjteményben egyaránt. Szeptemberben Darida Andreától kellett elköszönnünk, ezúton is 

hálás vagyok a munkáért, melyet távollétemben végzett, és hogy helyettesített a múzeumi 

munka minden területén. 

Az év során több alkalommal is bemutathattuk országos tévécsatornákon az állandó kiállítást, 

az Irodaházat, a gyűjteményben végzett munkát, külföldi vendégeket fogadtunk és a helyi 

lakosokat is sokszínű programokkal vártuk. 

Törvényi háttér 

Az 1997. évi kulturális törvény 2017. évi módosításai még nagyobb szerepet adnak a 

múzeumoknak a köznevelésben és a kultúra terjesztésében, illeszkedve az EU által 

megfogalmazott élethosszig tartó (LLL) és az élet teljes területére kiterjedő (LWL) tanulás 

elveihez. 

Az alapvető törvényi előírások nem változnak, munkánk legfontosabb célja továbbra is 

biztosítani a kulturális javakhoz való hozzáférést, hiszen ez minden ember egyetemes joga. 

A törvényben megfogalmazottak szerint a muzeális intézmények feladata: 

a) a kulturális javak egységes szaktudományos szempontok szerint, tudományos 

szaktevékenység keretében kialakított, nyilvántartott és dokumentált együttesét őrzi, gondozza 

és kiállításon bemutatja 

b) biztosítja a kulturális javakhoz kapcsolódó kutatási tevékenység lehetőségét 

c) kultúraközvetítő, közművelődési tevékenységével hozzájárul az egész életen át tartó tanulás 

folyamatához 

d) közművelődési rendezvényeket és egyéb programokat rendez 

e) együttműködik a nevelési-oktatási intézményekkel és múzeumpedagógiai programjaival 

segíti az iskolai és az iskolán kívüli nevelés céljainak elérését 



46 
 

f) elvégzi a kulturális javak múzeumpedagógiai célú feldolgozását, folyamatosan megújuló 

múzeumpedagógiai és múzeumandragógiai programkínálatot biztosít. 

Gyűjteményünk a hivatalos működés kezdetétől végzi ezeket a feladatait, folyamatosan bővítve 

minden téren az általa kínált lehetőségeket, tanulási-szórakozási alkalmakat. A 

küldetésnyilatkozatban foglaltak szerint feladatunk: Martfű helytörténeti és a közigazgatási 

határain belül működő ipari létesítmények, iparágak történeti, illetve azon belül, a gyártási 

folyamatokhoz kapcsolódó technikatörténeti tárgyak, visszaemlékezések, tudományos 

forrásértékkel bíró dokumentumok, fényképek gyűjtése, feldolgozása, rendszerezése, 

archiválása. Továbbá feladata, hogy kiállítások, pedagógiai programok, rendezvények 

formájában mindenki számára elérhetővé tegye és a martfűi identitást erősítse. 

Személyi feltételek 

Székácsné Tálas Gabriella lett májustól az intézmény, ezzel együtt a gyűjtemény igazgatója is. 

Szakmai szempontból nem érezhető a változás, Tálas Gabriellával azonos értékek mentén 

tudjuk tervezni a Gyűjteménnyel kapcsolatos munkát, rendezvényeket, a martfűi identitás 

erősítését, városunk elismertségének növelését célzó tevékenységeket.  

A 2022-es év egyéb személyi változások miatt is két szakaszra bontható. 2022 szeptemberéig 

Darida Andrea közművelődési munkatársként látott el múzeumhoz kötődő feladatokat, majd 

2022 októberétől visszatértem szülési szabadságról és végzem múzeumi, kiállításszervezői 

munkámat. A lakosság a változást Darida Andrea magas szakmaiságának köszönhetően nem 

érezte meg, ő távollétemben is szervezte a múzeumpedagógiai órákat, múzeumi 

rendezvényeket, fesztiválokat és időszaki kiállításokat, koordinálta a pályázatokat, 

közművelődési rendezvényeket bonyolított le. Nagy sajnálatomra nem tudott tovább az 

intézményben maradni állandó munkatársként. 

A hivatalos múzeumi működési engedély feltétele 1 fő 8 órás szakalkalmazott foglalkoztatása.  

A történelem-néprajz és muzeológia diploma lefedi a gyűjtemény gyűjtőkörét: Martfű 

helytörténeti és ipartörténeti kutatásait, a Tisza Cipőgyár történeti feltárását. Az etnográfus 

végzettség segíti továbbá a Pécskői Család Alföldi Gyűjteményével/ben való munkát, de a jeles 

napokhoz kapcsolódó és kézműves foglalkozásoknak is jó alapot ad. 2020 szeptemberétől a 

szülési szabadságomat töltöttem, ez idő alatt szakmailag koordináltam a gyűjtemény 
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működését, az állományvédelmi fejlesztést, pályázati megvalósítást és új pályázati lehetőségek 

kiaknázását, gyűjteménygyarapodást, közönségprogramokat.  

A muzeológusi feladatok ellátása mellett feladataim közé tartozik a múzeumpedagógia és a 

gyűjteménykezelés is. Ezeken túl hozzám tartozik az intézmény időszaki kiállításainak teljes 

lebonyolítása, valamint besegítek a közművelődési feladatokba, városi rendezvényekbe és 

számos program megszervezésébe is. 

A múzeumi munkához és a népművészethez kötődő pályázatok megírása, lebonyolítása és 

elszámolása is része munkámnak. A Nemzeti Kulturális Alaphoz minden évben pályázunk 

restaurálásra és állományvédelmi fejlesztésre. Negyedik alkalommal vehettünk részt a Csoóri 

Sándor Alap által kiírt pályázaton, ahol a népművészetet és a népi kismesterségeket tudjuk 

széles körben népszerűsíteni. 

Az elmúlt években a múzeumi közfoglalkoztatási programok jóvoltából több fiatal segítette 

munkánkat. Részt vettek a digitalizálásban a múzeumi, valamint közművelődési 

rendezvényeken. 2022-ben 1 főt a Magyar Nemzeti Múzeum programjának keretein belül 

tudtunk alkalmazni, ő az intézmény más területén végezte munkáját. Egy fő foglalkoztatásával 

újra csatlakozhattunk a Forum Hungaricum digitalizációs programjához, ő szintén más területen 

végezte napi munkáját, konkrét, digitalizációs feladatait csak minimálisan tudta végezni. Ez 

problémát jelenthet a program folytatására pályázásnál. 

Mindkét program 2023. februárban ér véget, jelezhettük szándékunkat a folytatásra. 

Képzés 

Két célkitűzésem van a képzések terén: egyrészt múzeumi szakmai fejlődés, másrészt 

népművészeti bázis bővítése. 2022 tavaszán a Békés Megyei Népművészeti Egyesület 

szervezésében 30 órás nemez és bőr együttes használata témájú képzésen vehettem részt a 

Csoóri Sándor Alap támogatásával. A tanfolyam folytatását 2022 októbere és 2023. január 

között végeztem el. 2022-23-as évben tűzzománc képzésre is jelentkeztem, melynek első 

foglalkozása 2022 novemberében volt, és 2023 áprilisában ér majd véget. 

Állományvédelem  

A Gyűjtemény nyilvántartásában szereplő műtárgyak, fényképek, dokumentumok megőrzése 

az utókor számára folyamatos feladatokat ró ránk. 
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2018-19-ben önkormányzati támogatással - a gyűjtemény muzeológusaként - elvégeztem a 

Magyar Nemzeti Múzeum múzeumi gyűjtemény- és raktárkezelő OKJ-s képzését, biztosítva 

ezzel is az állományvédelem és műtárgyvédelem szakszerű ellátását. 2018. évtől kiemelkedő 

fontosságú, hogy a legfontosabb műtárgybarát csomagolóanyagok a Gyűjtemény 

rendelkezésére álljanak. 2021-ben a 3 méter széles, 2 méter magas salgó polcrendszer 

beszerzése alapozta meg a 2022. évben megkezdett ipartörténeti raktárfejlesztést. 

2022-ben állományvédelmi pályázat nem került kiírásra. 

Megelőző műtárgyvédelem 

Pályázati támogatásból 2021. év végén savmentes cipősdobozokat tudtunk vásárolni, azóta 

folyamatos a cipő műtárgyak elhelyezése, műtárgyvédelemnek megfelelő tömése és 

átcsomagolása. Ezen túl a műtárgyak ideális helyét is igyekszünk megtalálni: a T-logós tárgyak 

ugyanis sűrűbben szerepelnek időszaki tárlatokon, programokon, ezeket csoportosítva előtérbe 

helyezzük. A munka a személyi változások miatt még 2023-ban is tart. 

2022-ben pályázat híján múzeumi költségvetésből tudtunk szakmai anyagokat beszerezni az 

ipartörténeti műtárgyak csomagolására, a Tisza cipőhöz kötődő reklámszatyrok és újságok 

megfelelő raktározásához. 

A környezeti feltételek (hő, pára, fényviszonyok) az új nyílászáróknak köszönhetően egy 

évszakon belül stabilak, télen sajnos alacsonyabb a páratartalom az ideálisnál. Szükséges lenne 

párásító berendezés beszerzése, de ez nagy terheket ró a költségvetésre. Digitális pára- és 

hőmérő üzemel a kiállítás 3. termében, ezt a Damjanich János Múzeum Állományvédelmi 

Bizottságától kaptuk ideiglenes használatra. Hajszálas pára- és hőmérő berendezést használunk 

az ipartörténeti raktárban és a Pécskői Gyűjteményben. 

A Fotógyűjtemény 80%-ának tárolására savmentes borítékok beszerzése megtörtént, egyedi 

méretű csomagolókra és fotódobozokra lenne még szükség.  

Az állományvédelmi bizottság évente egyszer ellenőrzi, hogy a kiállítás terei és a raktárak 

alkalmasak-e műtárgyak hosszú távú megőrzésére, nincs-e rovar- vagy fertőzésveszély. Az 

elmúlt években ez hivatalosan elmaradt, de rendszeres a megyei állományvédelmi biztos 

látogatása a gyűjteményünkben. A jövőben külső raktárak kialakításában is gondolkodni kell. 

Kérdéses, hogy ott is tudjuk-e biztosítani az elvárt műtárgyvédelmi feltételeket nagyobb 

beruházás nélkül. Takács István martfűi vállalkozó a tulajdonában lévő egykori Irodaház első 
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emeletének 1-2 irodáját rendelkezésünkre bocsátotta pár évre. Ez - a fűtési időszakon kívül - 

különösebb intézkedések nélkül alkalmas környezetet jelenthet nagyobb tárgyainknak, az 

életmódot jól reprezentáló, tipikus berendezési tárgyaknak. Sajnálatunkra ez a megoldás csak 

ideiglenes, hiszen az Irodaház első emeletét is hamarosan átalakítják. 

2022 nyarán több bútorfelajánlás is történt a Gyűjtemény részére. Ezek egy részét az 

Irodaházban el tudtuk helyezni, 2 nagyobb szekrény átmenetileg az AC raktárban várja állandó, 

megfelelő helyét, további bútorok rövidtávra maradhattak a felajánlónál. Polgármester úr 

kérésünkre termet ajánlott a használaton kívüli Interben, a bepakoláshoz a TESZ segítsége 

szükséges. 

További feladat: az ipartörténeti raktárban a térképek csomagolására-tárolására speciális tárlók 

beszerzése, helytörténeti raktárba savmentes csomagolók vásárlása! 

Állománygyarapítás 

Országos szinten jellemző a nosztalgia-hullám az 1960-70-80-as évekért, a lelkesedés a retro 

iránt. Munkánkat ez egyrészt megkönnyíti, hiszen a látogatóink igénylik a kort megidéző 

programjainkat. Másrészről nehézséget is jelent a gyűjtemény gyarapítása esetén, hiszen az 

internetes és valós piacokon nagyon magas árakon adhatók el a retro berendezési darabok, 

lakásdíszek és a Tisza Cipővel kapcsolatos dolgok. Sokan ezért inkább eladják a tulajdonukban 

lévő tárgyakat, mint hogy a gyűjteménynek ajándékozzák, illetve mi is magasabb áron tudunk 

csak hozzájutni egy-egy különleges darabhoz. Azt látjuk, fontos a tudatos 

gyűjteménygyarapítás, hiszen egyes Tisza modellek már csak így szerezhetők be.  

Digitalizálás  

Közfoglalkoztatásban 2021 májusától egy éven keresztül Markót Erzsébet végzett könyvári 

feladatai mellett digitalizálási feladatokat is, nyugdíjba vonulása után Kovács László került a 

programba, aki elsősorban médiával és mozival kapcsolatos munkát végez. Sajnos így a 

digitalizáció nagyon nehézkesen halad. A Forum Hungaricum program eredményeként, a 

MANDA adatbázisában és az Europeana felületén több mint 400 fénykép illetve szöveges 

dokumentum tekinthető meg a Gyűjtemény anyagából.  

Ideális lenne elsőként a fényképek, majd a szöveges dokumentumok esetében is elérni a 100%-

os digitalizálási szintet és a Manda felületein túl, a művelődési központ honlapján is 

kereshetővé tenni. 
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Kiállítások 

2020-ban Virtuális kiállítás készítésére pályáztunk az NKA-hoz, mely során 1.100.000 forint 

támogatást kaptunk a Tisza Cipőgyár egykori Irodaházának bemutatására, elsősorban az első 

emelet és a légópince digitális feldolgozására. A járványhelyzetre való tekintettel a pályázat 

megvalósítási határidejét kitolták 2022 júniusára. Az anyaggyűjtés már 2021-ben elkezdődött, 

A kiállításhoz oktatási tartalmat készítettünk és angol nyelven is elérhetővé tettük. Az irodákban 

tematikus installációkkal és információs táblákkal igyekszünk felvázolni a gyár történetét és 

megmutatni, mennyire átszőtte több mint 40 éven át a mindennapi életet. Nem csak 

munkahely volt, a rendszerváltásig betöltötte egy város minden funkcióját. 

Az infószövegekhez interjút készítettünk az egykori vezérigazgatóval, Berényi Ferenccel, Kóródi 

Sándor tervezővel, a volt szakszervezeti vezetővel, Kovács Jánosnéval és Asztalos Árpádnéval a 

Művelődési Központ volt igazgatójával. Ezek mellett Martfű és a cipőgyár történetének 

feldolgozásait használtuk: Gere Péter és Molnár Ernő kutatásait, Farkasdy Melinda 

tanulmányát, Hegedűs Kálmán 1975-ös gyártörténeti kiadványát és a Martfűi Hely- és 

Ipartörténeti Gyűjtemény saját kutatási eredményeit. A bemutatás összetett: az irodaház első 

emeletének 83 méter hosszú folyosójáról 31 irodába nyithatunk be virtuális, belsőnézetes 

sétánk során. Tanulmányozhatjuk az irodák eredeti berendezését, a tapétákat, a bútorokat, régi 

számítógépeket és elektromos írógépeket, az ablakon kinézve az ipartelep ikonikus épületeit és 

a Művelődési Központot is. Összesen 14 irodában tematikus minikiállításokat rendeztünk be. A 

légoltalmi pincét is bejárhatóvá tettük ily módon. A berendezési tárgyak és műtárgyak közül 

irodánként 3-5 közelebbről is megnézhető, rákattintva nagyfelbontású kép jelenik meg. 

A kiállítás szerves folytatása a Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény eddigi szakmai 

munkájának, a cipőgyár történeti feldolgozása, épített és ipartörténeti örökség megőrzése, 

identitásfejlesztés, idős generáció munkája, élete iránti tisztelet. Ezen túl az elmúlt 5-7 év alatt 

szerzett, témához kapcsolódó műtárgyakat is bemutathattuk/bemutathatjuk a virtuális sétát 

bejáróknak. A kiállítások elérhetők honlapunkról: 

http://muzeum.martfumuvhaz.hu/virtualis-kiallitas/  

2022-es évben Darida Andreával közösen valósítottuk meg az időszakos kiállítási tervet is.  

Több kortárs és képzőművészeti kiállítás is helyett kapott galériánkon és kiállítótermünkben: 

Nagy Dénes és Nagy Katalin Matild, a Szolnoki Művésztelep festő ill. grafikus-és linómetsző 

http://muzeum.martfumuvhaz.hu/virtualis-kiallitas/
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házaspár művei, a Matild vezetésével működő Szolnoki Metszőkör tagjainak munkái. 2021-ben 

Szamecz Béla kunszentmártoni festő nyerte el az első helyezést a Megyei Képző- és 

Iparművészeti Tárlaton, nyereménye többek között egy önálló kiállítás volt 2022-ben. Cseh 

László martfűi alkotó, a Tárlat különdíjasa is önálló kiállítást rendezhetett galériánkon. Ősszel 

sor került a 2022. évi Megyei Tárlatra, sajnálatunkra idén nem nyertünk rá pályázati támogatást. 

Köszönet a városnak a rendezvény támogatásáért, nem szabad veszni hagyni egy több évtizedes 

múlttal rendelkező megyei eseményt. Idén 57 alkotó 110 munkáját válogatta be a zsűri a 

kiállításba, melyet Verebes György, a Szolnoki Művésztelep vezetője nyitott meg. 

A Városszépítő Egyesület évente csatlakozik a Fiatalok az épített és természeti értékek 

védelméért című rajzpályázat megvalósításához, nyáron mutatták be galériánkon az országos 

döntőn szereplő műveket, nagy örömünkre évről-évre több martfűi díjazott alkotásával. 

Az intézményben működő Díszítőművészeti Kör a Kézműves Házban rendezett be kiállítást 

gyönyörű, értékőrző munkáiból. Erasmus pályázat, testvérvárosi találkozó és a perecsényi 

gyerekek táborozása alatt külföldi látogatóink számára, de elérhető volt a Múzeumok 

éjszakáján idelátogató résztvevőknek is. Ez utóbbi rendezvény alkalmából Retro 

porcelánkiállításra is vártuk a kor szerelmeseit emeleti kiállítótermünkben. Borbély Tamás és 

Sebők Judit gyűjtők műtárgyai mellett martfűi bútorok és kiegészítők segítségével varázsoltuk 

ide az 1960-as éves végének hangulatát és mutattuk be a nagy múlttal rendelkező 

porcelángyárak jellegzetes termékeit. 

Intézményünk gondozza a Pécskői Család Alföldi Kerámiagyűjteményét, mely évről-évre számos 

néprajzi múzeumpedagógiai foglalkozásnak ad helyet. Múzeumok éjszakáján a vászonfestést és 

a csigatészta készítést próbálhatták ki az érdeklődők. 

Állandó kiállításunk harmadik termében rendszeresen helyet kapnak kiskiállítások. 2022-ben a 

tévés forgatások miatt helyeztünk be egy vitrint tele ’tiszás’ ajándéktárgyakkal. Múzeumok 

éjszakája alkalmából kis sportkiállítást rendeztünk, zömmel a martfűi foci történeti 

bemutatására. Köszönet Benedek Tibornak a segítségért! Advent alkalmával nagyszülőktől 

örökölt karácsonyfadíszekkel díszített fenyőt állítottunk fel az állandó kiállítás termeibe. 

Rendezvények, Múzeumpedagógia 

Az osztályok, csoportok fogadása a 2020-2022-es években csökkent egyrészt a járvány-

intézkedések, másrészt a személyi változások miatt. Az állandó kiállításainkba továbbra is 



52 
 

fogadtuk őket, Szolnokról is érkeztek hozzánk középiskolások. 2021-22. évben negyedik 

alkalommal támogatta a Csoóri Sándor Alap népművészeti programjainkat. 

Intézményünk a Martfűi Hely- és Ipartörténeti Gyűjteménnyel és a Kézműves Házzal évek óta 

törekszik a néphagyományok, népi kismesterségek, értékek megismertetésére munkája során. 

A pályázati támogatás segítségével játszóházi foglalkozásokat, kézműves tábort szervezhettünk, 

képzésen vehettünk részt és maradandó múzeumpedagógiai eszközöket készíttettünk. 

2022. június 25-én, szombaton ünnepeltük Kézműves Házunk 10 éves évfordulóját. A Kézműves 

Hétvége bútorfestő, fafaragó, mézeskalácsdíszítő, csuhé- és szalmafonó várta az érdeklődőket, 

valamint bőrös, hímző és horgoló mesterségbemutatót is szerveztünk. Határainkon túli magyar 

kézművesekkel sikerült a pályázati támogatásnak köszönhetően folytatni az együttműködést. A 

Gömöri Kézművesek Társulásának vezetőjét és 4 kézműves tagját tudtuk ezen alkalommal 

vendégül látni, termék-és mesterségbemutatókkal ismertették meg velünk tevékenységüket. A 

Martfű Média interjúfilmet készített ezen alkalomból Juhászné Hidvégi Edittel és Nagy 

Györggyel, a Társulás vezetőjével. Sokat tanulunk tőlük az önkéntes szerveződés irányításáról, 

motiválásáról, a közösségi és közért végzett munka összetartó erejéről (pl. kézműves fesztivál 

szervezése, települések köztéri alkotásainak közös elkészítése). Mi nekik játszóházszervezési és 

-lebonyolítási tapasztalatainkat adjuk át. A munkát 2023-ban is folytatjuk. Kirakodó vásár is 

várta a népi kultúrát szerető közönséget. A Múzeumok Éjszakája alkalmából ezen a napon 

néprajzi gyűjteményünkben kékfestő és csigakészítő foglalkozást tartottunk. Este a Borvirág 

Népzenei Együttes zenélt és tartott táncházat az érdeklődőknek. A Múzeumok Éjszakája 

országos facebook-oldalán és az M5 csatornán is bemutatkozhattunk csigakészítéssel és 

mézeskalács díszítéssel. Állandó kiállításunkban Tisza-sport tárlattal vártuk az érdeklődőket, és 

ez alkalommal nyílt meg a Retro Porcelán kiállítás. 

Minden, ami erő és lóerő – erre a hívómondatra immár hatodik alkalommal gördültek 

különleges veterán autók, motorkerékpárok a martfűi Művelődési Központ előtti parkolókba 

ugyanezen a napon a Veteránjármű-találkozó programon. Délelőtt a hagyományos 

járműmustra mellett, többek között Kozák Béla ipari hulladék vasdarabokból, csavarhúzókból, 

villákból, reszelőkből készült Vascsodáit láthattuk, illetve retro képregények kiállítása és vására 

is várta az érdeklődőket Szabó Miklós gyűjtéséből. 

Sportos programokból sem volt hiány: retro edzés jól ismert dallamokra, karate bemutató, 

asztalitenisz, teke és örömfutás is szerepelt a kínálatban. A martfűi Trencsényi Tamás és Vass 
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Imre vezetésével amatőr asztaltenisz találkozó zajlott a kulturális intézmény pódiumtermében. 

Mátyás Pál, Martfű és Szolnok legendás tekése újraélesztette a 60-as évek retro tekepályáját a 

Művelődési Központ alagsorában, ahol a délelőtt folyamán bárki tarolhatott, délután pedig 

baráti mérkőzés zajlott. Volt felvonulás, IFA-húzás Hajnal Tamással és barátaival, a színpadon 

Mr. Ricket, a 90-es évek egyik meghatározó és népszerű előadóját köszönthettük. Baranyi Tibor 

motoros kaszkadőr bemutatója zárta a napot, aki ízelítőt adott abból, hogy hozzáértő kezekben 

mire is képesek a kétkerekű járgányok. 

Kézműves táborunk 2022. június 27. és július 1. között valósulhatott meg a pályázatból. Ezúttal 

25 gyerek vett részt foglalkozásainkon, ahol minden nap egy-egy népi kismesterséggel és 

folklóranyaggal ismerkedhettek meg a résztvevők. Nemezelés Darida Andreával, vászonfestés 

Kerékgyártó Emesével, agyagozás-korongozás Hornyákné Sila Katalinnal, mézeskalács készítés 

és -díszítés Juhászné Hidvégi Edittel. Népi játékokkal, mondókákkal, énekekkel, mesékkel 

Székácsné Tálas Gabriella ismertette meg őket. Programjaink által olyan értéket vihettek haza 

a gyerekek, mely megalapozza a népi kultúra iránti érdeklődésüket, szeretetüket. A tábort 

segítették a J-NK-SZ Megyei Népművészeti Egyesület tagjai.  

Kerékgyártó Emese martfűi bútorfestőnk népművészeti-múzeumi játékokat készített nekünk, 

melyekkel hosszú távon segíthetjük a tanulást: nagyméretű tisztaszoba mágneses kirakó, 

népviseletes kockakirakó 6 férfi-női népviselet megismertetésére, cipőfűzős játék. Ezeket 

minden kézműves foglalkozás és néprajzi, múzeumi óra alkalmával a gyerekek kezébe adjuk. 

A pályázat megvalósítását követően örömmel számolunk be arról, hogy közel 500 fő vett részt 

a Csoóri Sándor Alap támogatásából megvalósult programokon: nyári táborban és 

játszóházakban. A képzések hosszú távon biztosítják, hogy helyi népművészeti bázis épülhessen 

ki, támogatva a hagyományőrzést és tudásátadást a térségben. 

2021. május 29-én gyereknap alkalmával tartott kézműves játszóházunk nagyon sikeresen 

zajlott.  

A Múzeumok Őszi Fesztiválját október 3-a és november 13-a között hirdették meg. Az idei 

jelmondat: "Ezt mind fenntartjuk!". Célja bemutatni, hogy a múzeumok milyen sokféle szerepet 

vállalhatnak a társadalmi, gazdasági és természeti szempontból fenntartható fejlődés 

megvalósításában. Ehhez igyekeztünk mi is igazítani programjainkat. 
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Az I. Zenés Bolhapiac, Alkatrészbörze és Kézműves Vásár 2022. október 8-án várta mindazokat 

Martfűn a Kikötő téren, akik eladni szerettek volna vagy éppen böngészni, nézelődni. Az 

esemény a Múzeumok Őszi Fesztiválja martfűi programsorának nyitórendezvénye volt.  A régi 

autók – motorok szerelmesei közül jónéhányan korhű járműveikkel érkeztek, voltak, akik 

utánfutóval szállították kínálatukat. Többen árultak igazi régiségeket: kisbútorokat, a régi 

paraszti világ hasznos, ugyanakkor szép tárgyait.  A 2000 előtti retro korszak is képviseltette 

magát lakásdíszekkel, használati cikkekkel, játékokkal, könyvekkel, bakelit lemezekkel. A 

kézművesek is meghívást kaptak az alkalomra. Áprilisra tervezzük a következő bolhapiacot. 

Értékeink újratöltve, Szék 2.0 A fenntarthatóság, újrahasznosíthatóság jegyében Kerékgyártó 

Emese bútorfestővel fogtunk össze, hogy megmutassuk, hogyan lehet régi bútorainkból valami 

újat, valami egyedit, valami sajátot létrehozni. November 10-én ingyenes jógaórára vártuk az 

érdeklődőket, Takácsné Nádi Évával közösen, aki egy folyamatosan áramló, „FLOW” típusú 

órával készült. Cél megkeresni a közös pontokat a múzeum és a jóga között: lelki elmélyülés, 

csendesség, belső nyugalom elérésének lehetősége. 

2022 szeptemberében Szolnokról fogadtunk középiskolás csoportot, akikkel az állandó kiállítás 

mellett a légópincéket is bejártuk. Nagy lehetőség, hogy ezeket megmutathatjuk, itt kihelyezett 

történelem órákat tarthatunk. Reméljük, 2023-ban is sok csoport él majd ezzel a lehetőséggel, 

sajnos nem tudjuk, mikor kerülnek ezek átalakításra. 

Novemberben Székácsné Tálas Gabriellával - most mint könyvtárvezetővel együtt - a tanítókat, 

tanárokat hívtuk egy kellemes hangulatú délutánra, hogy megmutassuk nekik, mivel várjuk őket 

könyvtári és múzeumi témákban, és egy kis ízelítőt adjunk módszertanunkból, foglalkozásaink 

hangulatából, az új virtuális kiállításból.  

Az Őszi Fesztivál programjait idén ugyanúgy pályázatként hirdették meg, mint az eddigi 

években, de támogatást egy múzeum számára sem tudtak biztosítani hozzá.  

Decemberi Mikulás-délutánon mézeskalács-készítés, nemezelés képviselte a népművészetet 

nagy sikerrel, a foglalkozások mellett kirakodó-vásárral vártuk a látogatókat: fazekas termékek, 

tűzzománc ékszerek, méz, lekvár, szörp. 

A 2022-ben beadott pályázatunkat is támogatta a Csoóri Sándor Alap. Az előző évekhez 

hasonlóan 2023-ban jeles napokhoz kötődő kézműves foglalkozásainkat kívánjuk e pályázati 
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forrásból megvalósítani. Népművészeti programjaink megvalósítására további 1 millió forintot 

nyertünk a Kulturális és Innovációs Minisztériumtól.  

A Nemzeti Művelődési Intézet ASzakkör sorozatához is kapcsolódtunk Kerékgyártó Emese 

martfűi bútorfestővel. Öt fő tanulhat a hagyományos népi bútorfestésről a 20 alkalmas 

szakkörön, melyhez az anyagköltséget az NMI biztosítja. 2022-es alkalmait múzeumi 

költségvetésből, 2023-ra eső foglalkozásait már pályázati forrásból finanszírozzuk. 

Minden évben szeptember közepére hirdetik meg a Kulturális Örökség Napjait, amikor közönség 

elől elzárt épületek, épületrészek kapuit nyitják meg. Martfűn 2022. szeptember 17-én délelőtt 

a Tisza Cipőgyár egykori Irodaházának légópincéit és polgári védelmi parancsnoki központját 

járhatták be a látogatók. Az érdeklődés ezúttal is nagy volt, vezetésemmel közel ötvenen járták 

be az elhagyatott tereket. 

A program különlegességének számított, hogy a parancsnoki központot második alkalommal 

nyitották meg az érdeklődők előtt. Áramfejlesztésre szánt teherautó motor, vegyvédelmi 

köpeny, polgári védelmi oktatótáblák, sugármérő toll… – csak néhány az ott megmaradt 

tárgyak, relikviák közül. 

Távollétemben 2022-ben csak néhány múzeumi órára került sor, 2023-ban újratervezzük az 

eddigi múzeumpedagógiai stratégiát, és változatos foglalkozásokkal készülünk óvodás, 

általános és középiskolás csoportok látogatására. 

A múzeumpedagógia eszköz a hagyományos, tantermi oktatás kiegészítésére, együttműködés a 

múzeumok és oktatási intézmények között. Az együttműködések célja a múzeum informális 

tanulási jellegének, kiállításainak, gyűjteményeinek, szakembereinek felhasználása az iskolai 

tantervben szereplő tudás kiegészítéseként, segítéseként. Az együttműködés fejlesztése 

folyamatos feladatom/unk, örömmel kapcsolódnék be a hon- és népismeret, történelem, 

technika tantárgyak oktatásába. 

Kapcsolatok 

2019-ben a Kunszentmártoni Helytörténeti Múzeum felkért minket partnernek Erasmus+ KA2-

es pályázatához, melynek alapja a jó gyakorlatok cseréje, célja a pályázatban résztvevő 

szakemberek kompetenciájának, emellett saját részről a múzeumandragógiai eszköztár 

fejlesztése. Másodlagos célcsoport az 55 évnél idősebbek, akik a múzeumi gyűjtéseknél a 

legfontosabb adatközlők. Célunk, hogy ők át tudják adni értékeiket és az életük során 
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felhalmozott tapasztalataikat a fiatalabb generációknak a kölcsönös egymástól tanulás 

jegyében.  

A pályázat 2022-ben két külföldi tanulmányúttal folytatódott, februárban a portugál, májusban 

a máltai jógyakorlatot ismerték meg a résztvevők. 2022. június 13-16. között 

partnerszervezeteink Magyarországra látogattak, ahol változatos szakmai programokkal, jó 

hangulatban, 3 helyszínen (Martfű, Mezőtúr, Kunszentmárton) zárult a Your treasure – Our 

treasure program. Martfűn az állandó kiállítás megtekintése mellett kiállításrendezésről 

tartottunk nekik előadást, az itt elsajátított tudást a nap folyamán saját kiállítás készítésénél fel 

is használhatták. Cipőtervező játékon pedig kreativitásukat mutathatták meg.  A Kézműves 

Házba is ellátogattak, ahol mézeskalács-díszítő és bútorfestő foglalkozást szerveztünk nekik. 

Népművészeti értékeink bemutatását segítette a Díszítőművészeti Kör kiskiállítása és 

mesterségbemutatója is. 

2022 szeptemberében újra ellátogathatott egy Martfűt képviselő csoport a szlovákiai Bata-

városba, Partizanskeba. Polgármesterük újra jelezte, együttműködési megállapodást kíván kötni 

városunkkal, hogy a V4-hez hasonlóan együtt deríthessük fel a Bata-múltat és kereshessünk 

megoldási utakat a hasonló problémáinkra. Remélem, egy martfűi kiállításon is 

megmutathatjuk majd Partizanske történelmét és cipőgyára termékeit. 

A szolnoki Damjanich János Múzeum megyei intézményként megyei szakmai 

kapcsolattartóként is működött korábban. 2020-tól a járvány, majd 2022-ben a megszorítások 

miatt az éves konferenciák, együttműködések elmaradtak. 

Pályázatok 

Csoóri Sándor Alap pályázata 2020 – „Közösségépítés határok nélkül a népművészet által” 

Elnyert támogatás: 1.000.000 Ft, megvalósítását meghosszabbították 2022-ig. 

Csoóri Sándor Alap pályázata 2021 - „Népművészeti értékek és tárgyalkotó népművészeti tudás 

átadása határon innen és túl” Elnyert támogatás: 600.000 Ft, megvalósításának határideje 

2022. december 31. 

Csoóri Sándor Alap pályázata 2022. – „A tárgyalkotó népművészeti közösségek szakmai 

tevékenységeinek támogatása, a tudásátadás elősegítése, a közösségek megerősítése és az 

utánpótlás” Elnyert támogatás: 600.000 Ft, megvalósítás határideje: 2023. június 30. 
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Kulturális és Innovációs Minisztérium pályázata – „Népművészeti programok megvalósítása” 

Elnyert támogatás: 1.000.000 Ft, megvalósításának határideje: 2023. június 30. 

Nemzeti Kulturális Alap pályázata: „A Tisza Cipőgyárhoz kapcsolódó műtárgyak preventív 

állományvédelme”, elnyert támogatás: 600.000 Ft, megvalósítás határideje: 2022. március 31. 

Nemzeti Kulturális Alap pályázatán elnyert támogatás: 1.100.000 Ft – „A Tisza Cipőgyár égisze 

alatt” - virtuális kiállítás létrehozására. Helyszín: Tisza Cipőgyár egykori Irodaháza, 

megvalósítása 2022. júniusig. 

Nemzeti Művelődési Intézet pályázata – ASzakkör, 20 alkalmas bútorfestő tanfolyam 5 fő 

részvételével. Vezető: Kerékgyártó Emese. Elnyert támogatás: 5 fő számára szükséges eszközök 

alapanyagok 998.000 Ft értékben. Megvalósítás határideje: 2023. május 31. 

Erasmus+ KA2 - Your Treasure – Our Treasure, elnyert támogatás: 156.716 euro. A projekt 

megvalósítására megítélt támogatásból a Projekt Partner maximálisan 18.984 euro 

támogatásra jogosult. A pályázati programot Magyarországon a Tempus Közalapítvány kezeli. 

Megvalósítás időtartama: 2019-2022. 

Online tevékenység, média megjelenéseink 

A Gyűjtemény a Művelődési Központ honlapján külön Múzeum fül alatt elérhető. Saját 

facebook, instagram oldala nincs. Hírei, programjai a honlapon túl a Művelődési Központ és a 

Martfű Média közösségi oldalain illetve a martfu.hu oldalon jelennek meg. Fejlesztés, 

folyamatos jelenlét szükséges! 

A helyi nyomtatott sajtóban (Martfű Közéleti Magazin) rendszeresen megjelennek 

programjaink és beszámolóink. Ezentúl több alkalommal is jelen voltunk Jász-Nagykun-Szolnok 

megye napilapjában, az Új Néplapban, valamint a szoljon.hu média felületén. 

Márciusban az Itthon vagy! című műsor a Tiszazugot mutatta be, melynek keretében Martfűről 

is szép összeállítás született benne a Gyűjteménnyel. Áprilisban a Tisza Cipőgyár történetét 

dolgozta fel a Magyar Krónika egyik adása. Berényi Ferenc egykori vezérigazgató, Rágyanszky 

István és Asztalos Árpádné mellett muzeológusként én válaszoltam a műsorvezető kérdésére 

az 50 perces műsorban. 

Múzeumok Éjszakája – Veteránjármű-találkozó Martfűn – Az M5 csatorna munkatársai 

forgattak a Kézművesházban. Velem, mint muzeológussal beszélgettek, Szőllősi Ágnes pedig 
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illusztrációként csigatésztát készített. “Martfűn bekukkantunk a csigakészítés rejtelmeibe. Nem 

franciakonyháról van szó ám, csakis a magyar gasztronómiáról!” Hamar Donát, az M5 

műsorvezetője a mézeskalácsdíszítést is kipróbálta Juhászné Hidvégi Edittel. A kis film a 

Múzeumok Éjszakája hivatalos facebook-oldalán is megjelent. 

Novemberben a Vajtó és a világ gasztro-turisztikai magazin készített műsort Martfűről. 

Vezetésemmel megnéztük a Gyűjtemény állandó kiállítását, az Irodaház első emeletét, és a két 

légópincét. A Kézműves Házban Juhászné Hidvégi Edittel, a Pécskői Gyűjteményben 

Kerékgyártó Emesével készítettek interjút, mindkét helyszínen tartottunk mesterségbemutatót 

is. 

Statisztikai adatok 

Több mint 3000 db beleltározott műtárgy, több mint 400 db vár leltározásra. 

Szabadidős gyermek- és felnőtt rendezvények (pályázati programok, vetélkedők, diáktábor, 

családi rendezvények) 10 alkalom, kb 1200 fő résztvevővel. 

Tudásközvetítő programok, tárlatvezetés: 44 alkalom, több mint 1800 főnek.  

Állandó kiállítások látogatóinak száma közel 2600 fő. 

Múzeumi programok/rendezvények együtt: 40 db, 1600 résztvevő 
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Összegzés 

A 2022-es év a járványhelyzet után szinte a korábban megszokott rendben zajlott. Egyes 

folyamatokat újra kell indítanunk, egy-egy látogatói csoporthoz újra utat kell keresni. 

Az Önkormányzat a 2022. évi helyzetekre stabil működéssel reagált, zavartalan a 

nyitvatartásunk (a két hét igazgatási szüneten kívül), látogatóinkat fűtött terekben fogadhatjuk. 

Körvonalazódtak a fő irányok a 2023. évre sok megújulással, nyitottsággal, együttműködések 

bővítésével. 

Eiler Zita 
muzeológus 
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MARTFŰ MÉDIA 

MARTFŰ VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK KOMMUNIKÁCIÓS ÉS MÉDIACSOPORTJA 

Összegzés 

Folyamatosan változtatni, változni kell, ahogyan a gazdasági helyzet is változik – Ilyen időkben 

még fontosabb a tájékoztatás 

Ahogyan a piaci szereplők, az önkormányzatok is egyre szűkülő lehetőségekkel szembesültek az 

elmúlt évben, és folyamatosan begyűrűző nehézségekkel, nagyon erős gazdasági kihívással 

vágtak neki a 2023-as évnek. 

Média és marketingfeladataink is ehhez igazodnak, támogatva az önkormányzat átalakuló, 

szűkülő feladatrendszerének megvalósítását és tevékenységének, lehetőségeinek 

megismertetését. Média- és marketingeszközeinket és feladatainkat is folyamatosan újra kell 

pozícionálni, újra gondolva vagy máshová helyezve a hangsúlyokat. 

A mostani helyzet a 4-5 évvel ezelőttihez képest több rugalmasságot és gyorsabb reagálást 

kíván meg a tervezési és a megvalósítási folyamatokban is, elszakadva a szakmán belül olyan 

sztenderdektől, amelyek már nem szolgálják a jelen kihívásait. 

A változó járványhelyzet, a reagálás gyorsaságának szükségessége felhívta a figyelmet arra, 

hogy milyen fontos az önkormányzatok és a lakosok közötti kommunikáció, illetve az új 

kommunikációs csatornák alkalmazása. Egy, a közelmúltban készült felmérés alapján a 

különböző online felületeken, települési honlapokon, települési és polgármesteri Facebook 

oldalakon eleinte a helyi önkormányzatok általában országos híreket és rendeleteket tettek 

közzé, később a helyi információk váltak inkább dominánssá. 

Láthatóan az emberekben óriási az igény a hiteles és naprakész tájékoztatásra, a döntések 

indoklására, amit a települések jelentős része lehetőségeihez mérten meg is tesz. A lakosságnak 

nagy az igénye a párbeszédre is. A kétirányú kommunikáció fokozza a lakosság aktivitását, 

együttműködési hajlandóságát, ezáltal hozzájárul a sikeres problémakezeléshez. 

Igyekszünk a lehetőségeinket minden téren kihasználni, friss, napi szintű információkkal ellátni 

az itt élőket, a Martfű Magazinon, a városi honlapon és közösségi oldalunkon keresztül. Az 

ezeken a felületeken megosztott híreink száma a vírushelyzet normalizálódását követően 

jelentősen emelkedett. 
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Fontos, hogy kitartóak, elszántak, elkötelezettek maradjunk a tájékoztatás, a közösség erősítése 

terén. Köszönjük mindenkinek, aki információkkal, írásokkal, fotókkal vagy bármilyen formában 

együttműködik tájékoztató munkánkban! 

Megújult a városi honlap 

Az elmúlt évben technikailag és formailag is „felfrissítettük” a városi honlapot.  

A martfu.hu önkormányzati honlap modernizálására vonatkozó, előzetes technikai és dizájn 

elképzeléseinket 2021-ben továbbítottuk a honlapot üzemeltető Localinfo Információ 

Szolgáltató Kft.-nek. A cég átalakulása és a járványhelyzet miatt a városi honlap vizuális és 

technikai frissítését 2022. február végére ütemezte át az önkormányzat és a szolgáltató. 

A modernizálás során a reszponzív (valamennyi eszközhöz és kijelző mérethez rugalmasan 

alkalmazkodó, egyformán esztétikus és funkcionális) weboldal, a mobilbarát megjelenés, az 

érthető és egyszerűen használható navigációs sáv mellett egyes funkciók, pl. a keresés 

optimalizálását és a weboldal betöltésének gyorsítását is sikerült elérni. A honlap tartalmi 

szerkezetében is történtek kisebb változtatások. 

Az önkormányzati honlapokkal szembeni elvárásoknak (kötelező dokumentumok, pályázati 

adatok megosztása, naprakész informálás, tájékoztatás, honlap elérhetősége, 

akadálymentesítés, gyors és könnyű kezelhetőség) továbbra is megfelelve, ezúttal is egyedi 

megjelenésű és a kor követelményeihez igazodó funkciókkal fejlesztett honlapot céloztunk 

meg. A céggel közös, több hónapig tartó munkafolyamattal, 135 ezer forint + áfa egyszeri költség 

ellenében a korábbi tartalmi értékeit tovább vivő, lehetőség szerint korszerű és esztétikus 

honlappá alakítottuk a több mint egy évtizede sikeresen működő weboldalt. 

A következő feladat a honlap akadálymentessé tétele, amelynek fejlesztési munkáit várhatóan 

2023 februárjában kezdi el a weboldal üzemeltetője, külön szerződés alapján. 2020 

szeptemberétől minden közszférabeli honlapnak akadálymentesnek kell lennie. 

Az akadálymentesítés során olyan technikai beállításokat (a weboldal frontendjén történő 

további fejlesztéseket) végeznek, amivel segítik a felolvasó szoftverek (látássérültek) 

működését, és további vizuális támogatást is biztosítanak (pl. kontrasztarány megváltoztatási 

lehetőség).  
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Rövidebben, szórakoztatóbban, kreatívabban! 

A Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság 2021-ben végeztetett, a vidéki társadalmak helyi 

médiával való ellátottságának illetve a helyi médiatartalmak fogyasztásának a felmérésére 

irányuló közvéleménykutatása szerint a helyi média preferálását a helyi vonatkozású 

események iránti érdeklődés váltja ki.  Fontos szempont az is, hogy friss, naprakész, illetve 

pontos, megbízható információkat tudnak innen kapni. A helyi közélettel kapcsolatos tematikák 

közül elsősorban a „hétköznapibb” információkra „vevők” a kérdezettek. Az érdeklődést inkább 

az oktatással, az egészségüggyel, a szociális rendszerrel kapcsolatos információk vagy a helyi 

rendezvényekről, eseményekről szóló tudósítások keltik fel. 

A helyi média az országos médiához képest nemcsak térben és időben áll közelebb az 

emberekhez. A kérdezettek a helyi médiát általában kedvezőbben értékelik, mint az országost. 

Tovább bővül a helyi médiaeszközök használatában az internetes platformok igénybevétele. A 

helyi közügyekkel kapcsolatos hírek fogyasztásakor a helyi internetes portálok állnak az első 

helyen. 

A helyi média választásának legfőbb oka, hogy ha valaki helyi, regionális hírekre kíváncsi, akkor 

annak óhatatlanul is a helyi médiához kell fordulnia. 

Az új/online média elsősorban a fiatalok és a középkorúak által kedvelt médiatér, de az 

idősebbek körében is egyre inkább ez az elsődlegesen preferált tájékozódási csatorna. 

A www.martfu.hu és a Martfű Közéleti Magazin önkormányzati sajtótermékekben elsődleges 

célunk az önkormányzat munkájával összefüggő tájékoztatási kötelezettség teljesítésének 

segítése, a helyi közélet híreinek széleskörű megismertetése. 

A Martfű Média online felületein, nyomtatott és elektronikus sajtótermékeinkkel, 

reklámanyagainkkal híreket közvetítünk a helyi közéletről, önkormányzati döntésekről, a 

városban élőkről. Programokat népszerűsítünk, írásokkal, fotókkal, videós összefoglalókkal 

bemutatva Martfűt, a város értékeit. Lehetőség és igény szerint a település gazdasági és 

turisztikai szerepét erősítő városismertető, turisztikai, kulturális és gazdasági bemutató 

anyagokat készítünk, melyek szakmai konferenciákon, fórumokon tájékoztatnak Martfűről. 

Martfű Város Önkormányzatának Kommunikációs és Médiacsoportja a Városi Művelődési 

Központ és Könyvtár keretein belül működik. Média- és marketingeszközökkel segítjük az 

intézmény szakmai munkáját, erősítjük a kulturális érdeklődést, bemutatjuk és népszerűsítjük 

http://www.martfu.hu/
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a közösségi programokat, a Művelődési Központ, a Városi Könyvtár, a Martfűi Hely- és 

Ipartörténeti Gyűjtemény és a Martfű Mozi kulturális kínálatát. 

A Kommunikációs és Média Csoport 2011 óta fogja össze Martfűn az önkormányzati 

tájékoztatás sokszínű feladatrendszerét. 

Munkánkkal igyekszünk minél több hírt közölni, eseményt megörökíteni, a város lakossága elé 

tárni, a várostörténet értékes archívumát gyarapítani. Kiegyensúlyozott tájékoztatásra, az 

önkormányzat sajtótermékeiben hiteles és objektív információk közlésére törekszünk.  

Sajtótermékeink: MARTFŰ KÖZÉLETI MAGAZIN, MARTFŰ VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK 

HIVATALOS HONLAPJA 

Közösségi oldalaink: FACEBOOK, INSTAGRAM 

Az önkormányzat tevékenységének fontos eleme a tájékoztatás és a közélet erősítése, ami 

meghatározóan a városi médián keresztül valósul meg. A médiafeladatokat, a www.martfu.hu 

honlap és a Martfű Magazin szerkesztését, közösségi oldalaink kezelését, a kiemelt városi és 

önkormányzati rendezvények, események fotó- és videó dokumentálását, a városmarketing 

feladatok koordinálását és technikai lebonyolítását, a városi és intézményi kiadványok grafikai 

előkészítését a három fős Kommunikációs és Médiacsoport végzi. 

Információs és kommunikációs tevékenységünk igazodik a folyamatosan változó szakmai 

kihívásokhoz. A közvetített üzenet szándékunk szerint egyszerű, lényegre törő, teljes, érthető, 

kerüli a túlzásokat és hiteles. 

Rendszeresen tájékoztatást adunk az önkormányzat működéséről, a képviselő-testületi 

üléseken hozott fontosabb döntésekről, azok hátteréről, a döntések előkészítése során 

felvetődött kiemelt kérdésekről. Megjelenítjük azokat az információkat, melyeket jogszabály 

előír (pl. pályázatok, választási közlemények). A hozzáférés megjelenítésével ismertetjük a helyi 

rendeletek lényegét. 

Tájékoztatjuk a lakosságot a Polgármesteri Hivatal munkájával, az ügyintézéssel kapcsolatos 

információkról. Hírt adunk a település helyi eseményeiről, programjairól, bemutatva a pozitív, 

értékteremtő kezdeményezéseket, sporttevékenységekről, az itt működő civil szervezetek 

http://www.martfu.hu/
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életéről, számot adunk a közösség számára példaértékű kezdeményezésekről, kistérségi 

hírekről, a tudósítások elkészítésébe minél nagyobb arányban bevonva az érintetteket. 

A település életében fontos közszolgáltatásokat nyújtó szervezetek tevékenységéről szóló 

információkkal segítjük a lakosság eligazodását (nyitvatartási, ügyfélfogadási idők, 

menetrendek, fontosabb címváltozások stb.). E témakörben helyet adunk a település 

intézményei, hivatali, környezetvédelmi, egészségnevelési, bűnmegelőzési és egyéb, a lakosság 

szélesebb körű informálását szolgáló cikkeknek. Helytörténeti, honismereti írásokat, a 

településhez kötődő irodalmi, művészeti alkotásokat is igyekszünk bemutatni. 

A lokális nyomtatott sajtóformák, honlapok és a sugárzott sajtó a komplex önkormányzati 

kommunikáció és a településmarketing irányába fejlődnek. 

Egy-egy település esetében a sikeres kommunikáció nem csak a versenyképességet erősíti – ami 

a befektetőkért, a turistákért vagy éppen a nyertes pályázatokért folyó versenyben egyaránt 

érdeke valamennyi településnek –, hanem a helyi nyilvánosság, a társadalmi párbeszéd 

javításához, a helyi közösségek erősítéséhez is elengedhetetlen. 

A jó településmarketingnek mindig a pozitívumokat kell hangsúlyoznia, és a hírértékű 

eseményekkel törekedniük kell a szélesebb körű (országos) nyilvánosság elérésére. 

Az ismert internetes közösségi oldalakon való megjelenés mellett fontos a települések saját 

honlapjának interaktívvá tétele is. Az interaktivitás lehetőségét biztosítja a városi honlap 

fórumfelülete, az önkormányzat tevékenységével összefüggő véleménynyilvánítás azonban 

inkább a közösségi oldalak felületein történik.  

Az embereket érdekli a közvetlen lakóhelyükről szóló hír. Ez az erőssége a helyi médiának, hogy 

azokat az információkat is fel tudjuk tárni, amelyek egy térségi vagy országos médium számára 

nem feltétlen fontosak.  

Kiemelt fontosságú az a bizalom, amely a több mint harmincéves helyi önkormányzati lap, ma 

Martfű Magazin, a városi honlap, általában, a Martfű Média tevékenysége és mindenkori 

munkatársai felé irányul. Ez fontos ösztönző erő a munkánkban. Értéket közvetítünk, 

foglalkozunk a közösség mindennapi életével, az aktuális és fontos közérdekű információkkal és 

eseményekkel. Bízunk benne, hogy nem csak nekünk fontos a helyi média, a megbízható, 

ellenőrzött tartalom, hanem azoknak is, akikről és akiknek szól. 
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Az újságírásban a jó kapcsolatrendszer és a gyorsaság meghatározó. A szerkesztői önállóság 

érvényesítésében nélkülözhetetlen a színvonalas és etikus újságírás normáinak ismerete és a 

digitális technológia eszköztárának megfelelő használata. 

A hírgyártás folyamatában különösen fontos tényezők a rutin, a hírérték, a hozzáférhetőség, a 

célközönség és a konkurencia. Ismerni kell a sajtójog és a sajtóetika valamint a műfajelmélet 

alapjait, a sajtófotózás szakmai fogásait, írott és íratlan szabályait, az internetes megjelenés és 

kommunikáció főbb elemeit, az általános és közéleti viselkedéskultúra alapjait, az újságírás 

protokollját és a személyes adatokra vonatkozó adatvédelmi szabályokat (GDPR). 

Ha hiteles a tájékoztatás, és ha a település vezetése jó személyes kapcsolatot ápol az ott élőkkel, 

az visszaveti az alaptalan információk terjedését. 

A közösségi média gyorsít a kommunikáción, számos témát kínál, használatával saját 

felületeinkkel hatékonyabban érjük el az olvasókat. A közösségi felületek működtetésében is 

célunk az érdeklődést felkeltő, minőségi tartalmak létrehozása. 

Az írott szövegek értelmezését segítve, sajtótermékeinkben kiemelten építünk a képi 

kommunikációra. 

Az elektronikus sajtó az eseményekkel ma már lényegében egyidejűleg, szinkronban 

tájékoztathatja a közönséget a történtekről, a jelenlét-élményét ígérve tarthat számot a 

médiafogyasztó érdeklődésére. 

Fizetős lesz a Facebook és a Messenger 

Az Európai Unió tavaly döntött arról, hogy a mobilszolgáltatók 2023. március 1-jétől nem 

kínálhatják nullás díjszabás mellett az alkalmazásaikat. Fizetnünk kell majd a Facebook, a 

Messenger, valamint a többi alkalmazás és szolgáltatás mobilnetes használatáért, ami komoly 

hatással lesz a médiafogyasztási szokásokra. 

A Magyar Telekom tájékoztatója szerint a felhasználók ezekkel az adatmennyiségekkel 

számolhatnak egyes applikációknál: messengerben 100 üzenet elküldése csak 2 kilobyte-nyi 

adat, a Facebook hírfolyam egyperces böngészése 2 megabyte-ot igényel, egy perc 

instagramozás 20 megabyte-ot is is kitesz, a Spotify alkalmazásban azonban egypercnyi zene 

meghallgatása átlagosan 5,6 megabyte-ot is felemészt. 
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Honlap, újság, közösségi felületek 

Komplex kommunikációs, média-, marketing- és turisztikai feladatok 

Martfű város honlapja a https://www.martfu.hu/ címen érhető el. A havonta megjelenő Martfű 

Magazin mellett a dinamikus, interaktív honlap közvetlen, napi szintű kommunikációt tesz 

lehetővé. Az online hírek, a városi honlap tartalmába beépülő helyi videós összefoglalók, 

fotóalbumok széles körben elérhetőek. A weboldal folyamatosan frissülő információkat 

tartalmaz. 

A honlapon megjelenő önkormányzati dokumentumok, hivatalos tájékoztatók, az e-

önkormányzat működéséhez szükséges tartalmak kezelése, frissítése részben a média-, részben 

pedig továbbra is az önkormányzati informatikai feladatok körébe tartozik. 

Az online kommunikáció, a település saját portálja kiemelt szerepet kap a tájékoztatásban. A 

különböző fogyasztói rétegek megszólításához egyre újabb módszerek, kommunikációs 

csatornák és tartalmak, tartalommarketing szükségesek, kihasználva a közösségi médiában való 

megjelenés lehetőségeit. 

Jelentős a Martfű Média facebook oldala iránti érdeklődés, a felhasználók aktivitása (reakciók, 

hozzászólások, megosztások). A tudatos marketing munkának köszönhetően közel 6000-en 

tájékozódnak a martfűi hírekről a marketingcsatornaként is működő közösségi hírfolyamunkon 

és az ezzel összekötött webhelyen, a városi honlapon. 

A médiatartalmak terén elengedhetetlen a frissesség. Rendkívül kedveltek az azonnali, élő 

videók, fotók, amelyek posztolásával az eseményt is népszerűsítjük, vagy a közvetlenül az 

eseményt követően megosztott videók, fotók. 

A Martfűn élők számára fontos a tájékozottság, a médiatartalmakkal szemben magas az elvárás. A 

helyi újság, a városi honlap, a video összefoglalók hozzátartoznak Martfűhöz, részei a helyi 

közéletnek, alapvető információs csatornát biztosítanak. 

A fogyasztói igényeknek megfelelve, elsősorban a martfűieknek szóló lap-, honlap- és közösségi 

oldal tartalmak megjelentetésére törekszünk, amelyek az újság esetében adott időintervallum, 

a két lap megjelenése közötti időszak történéseit tükrözik. 

Napi szintű feladataink az információgyűjtés, a kapcsolatépítés, az írás, a korrektúrázás, a lap- és 

kiadványszerkesztés, a videofelvételek készítése, feltöltése, szerkesztése, vágása, fotózás, 

fotóválogatás, képszerkesztés, az általunk készített és közvetített tartalmak, információk 

https://www.martfu.hu/
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feltöltése a városi honlapra és közösségi oldalunkra, a hirdetésszervezés, mindezek 

adminisztratív és pénzügyi folyamatainak összefogása. 

A médiacsoport igény és lehetőség szerint a Művelődési Központ és a nevelési - oktatási 

intézmények részére video- és zeneszerkesztési, vágási feladatokat is végez. 

A www.martfu.hu oldal hosszú távon biztosítja a dokumentálás lehetőségét, a hírek, képek, 

videók, dokumentumok visszakereshetőségét. A városi honlapon az elektronikusan archivált 

helyi újságok is elérhetőek. 

Napi munkánk során a rendszerezésre és az archiválásra minden adattartalom (videó, fotó, szöveg, 

újság) esetében hangsúlyt helyezünk. A városi honlap teljes tartalmának napi mentését a honlap 

üzemeltetője, a Localinfo Információ Szolgáltató Kft. végzi. 

Az önkormányzati sajtótermékek, a Martfű Közéleti Magazin és Martfű Város 

Önkormányzatának Hivatalos Honlapja hírportál lehetővé teszik az országos és helyi 

önkormányzati választások kampányidőszakában a jelölteket bemutató írások, videók 

elhelyezését, térítésmentesen vagy fizetett politikai hirdetésként.  

Az újság mellett más kiadványok (kiállítási anyagok, programajánlók, meghívók, plakátok, 

belépőjegyek, oklevelek) elkészítése, grafikai előkészítése is rendszeres, jelentős feladat. A 

Kommunikációs és Médiacsoport készíti az Önkormányzat és a Művelődési Központ 

kiadványainak nagy részét, részben nyomtatási feladatokat is ellátva. 

Tudósítunk a kiemelt helyi rendezvényekről, eseményekről. A fotós és videós dokumentálásra 

irányuló fokozott igény kezelése és súlyozása hatékony munkát, egyeztetést és sok-sok 

kompromisszumot kíván. Az önkormányzat és intézményei más területein is jellemző 

munkaleterheltség miatt egyre nehezebb az alap információk összegyűjtése. 

Munkánkat segíti, ha partnereink időben jelzik rendezvényeiket és teljességre törekvő, 

felelősséggel használható információkat biztosítanak számunkra. Ide tartozik a rendezvények, 

eredmények a szervezők általi, önálló szöveges és fotódokumentálása, az információk rendezett és 

gyors eljuttatása a Kommunikációs és Médiacsoporthoz. 

A nagy mennyiségű és sokrétű feladatrendszer (marketing- és turisztikai feladatok, kulturális és 

önkormányzati kiadványok, nagyrendezvények video bemutatói, reklámkampányai, mozi 

működésének technikai, tartalmi és marketing segítése) miatt ez az együttműködés kiemelten 

fontos. 

file:///C:/Users/User/AppData/Local/Microsoft/Windows/Temporary%20Internet%20Files/Content.IE5/IB7F7MPG/martfu.hu
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A nagy példányszámban megjelenő újság és a kiadványok, a városi honlapra és közösségi 

oldalunkra felkerülő írott, videós és fotóanyagok készítése felelősségteljes munkavégzést, 

komoly szakmai és technikai tudást és rendkívüli odafigyelést igényel, amellyel kapcsolatban 

rendszeresek a pozitív szakmai visszajelzések.   

A fenntartói feladatmeghatározás és a működés körülményeinek változása egyre inkább a 

hírközlés, a dokumentálás körére szűkítik a Kommunikációs és Médiacsoport tevékenységét, 

tartalmi munkáját. Emiatt igyekszünk kerülni a túlforgatást, a teljes rendezvényfotózást, 

koncentrálva az önkormányzat, az intézmények és a helyi közösségek legfontosabb, kiemelt 

eseményeire, rendezvényeire. 

A Martfű Közéleti Magazin 2.800 példányban, a Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár 

kiadásában, évi tizenegy alkalommal, a hónap második felében, A/4-es méretben, 16-20 oldalas 

terjedelemben jelenik meg. A magazin az önkormányzat támogatásával, külső terjesztéssel, a 

város valamennyi háztartásába ingyenesen eljut, célzottan és hatékonyan közvetítve az 

önkormányzati információtartalmakat. 

Sajtótermékeinkben közérthető tartalmak létrehozására és megjelentetésére törekszünk, a 

hagyományos újságírói műfajok alkalmazásával, de korszerű szerkesztési elveket követve. 

Lehetőségeinkhez mérten formailag is frissítjük a helyi lapot. Rovatcímek, informatív 

kiemelések segítik a tájékozódást. 

Videós összeállításainkat is dinamikus szerkesztéssel készítjük, alkalmazkodva az új igényekhez. 

Videóink szerkesztésénél ügyelünk arra, hogy olyan zenéket, dalokat használjunk, amelyeket a 

YouTube videómegosztó nem szűr ki (ellenkező esetben figyelmeztet, ami következményt nem 

von maga után vagy nem jeleníthető meg nyilvánosan a tartalom). Vannak olyan felvételek, 

melyeknél ezt a problémát nagyon nehéz kiküszöbölni (pl. Adventi Gála, Karácsonyi Mesejáték 

hátterében futó zenei tartalmak). 

Videós tartalmainkat a Martfű Média és a Martfű Média archív nevek alatt futó, YouTube 

csatornáinkon tesszük közzé.  

Városmarketing és turisztika 

A Kommunikációs és Médiacsoport igyekszik a marketing és turisztikai feladatait a 

városmarketing stratégia szempontjaihoz alkalmazkodva megvalósítani. Martfű 

Városmarketing Stratégiáját 2014-ben fogadta el az önkormányzat. Az 5-10 év fejlesztési 
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feladatait rendszerbe foglaló koncepció kiemelt célja a település értékeinek megismertetése 

mellett a gazdaság élénkítése, új vállalkozások idevonzása és a már meglévők fejlesztése. 

Általában a Martfű nevéhez köthető nagyrendezvények kommunikálására helyezzük a 

hangsúlyt, megrendezésük esetén látogatottságuk növelése érdekében jelentős marketing 

tevékenységet folytatunk. 

Turisztikai programkoordinációs tevékenységünkhöz elsősorban a közösségi felületeket 

használjuk. Továbbítjuk, terjesztjük a térségi program- és kirándulási lehetőségeket, melyeket 

turisztikai egyesületek, Tourinform irodák továbbítanak hozzánk. 

Marketing kommunikációs feladataink során folyamatosan szem előtt tartjuk azokat a 

szempontokat, melyekkel Martfű, mint termék a lehető leghatékonyabban válhat elérhetővé és 

vonzóvá a célcsoportok számára. 

Martfű lehetőségeit, versenyelőnyeit bemutató prezentációk, írások és rövid, informatív 

kisfilmek készítésére, a város gazdasági, természeti és turisztikai értékeinek folyamatos 

kommunikálására törekszünk. 

Aktualizálni igyekszünk a városi honlap állandó információs felületeit (általános leírások, város- 

és intézménybemutató anyagok, gazdasági felületek, turisztikai tartalmak). 

Személyi és tárgyi feltételek 

Az információs és kommunikációs tevékenységet, a városi honlapra felkerülő 

adatszolgáltatások koordinálását és a technikai feladatokat háromfős Kommunikációs és 

Médiacsoport végzi, a Martfű Városi Művelődési Központ és Könyvtár keretein belül. A 

médiacsoport sokrétű feladatrendszerének ellátásához, moziüzemeltetési feladatai mellett, 

további egy fő közfoglalkoztatott munkatárs járul hozzá. 

Féléves kötelező szakmai gyakorlatát 2022. második felében a Martfű Médiánál töltötte egy 

fiatalember (Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Kar, felsőfokú 

szakképzés - televíziós műsorkészítő, szerkesztő-riporter, operatőr, vágó feladatkörben). Ez idő 

alatt több értékes, az önkormányzati témákon túlmutató, kreatív, helyi vonatkozású videós 

anyaggal és cikkel gazdagította tartalmi kínálatunkat. 
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Médiafeladataink tervezettségére, kezelhetőségére, a hatékony munkavégzés és az aktualitás 

megőrzésére, az igények és a feladatok megfelelő súlyozására, ezzel együtt a Kommunikációs és 

Médiacsoport szakmai és személyi összetételének megtartására törekszünk. 

A médiacsoport munkatársai és a csoportvezetői feladatok anyagi megbecsülése nincs 

összhangban az elvégzett munka minőségével, mennyiségével. Várhatóan különösen igaz lehet 

ez a 2023. évi garantált bérminimum-emelést, a bérek „összecsúszását” követően. 

Túlóra és a hétvégi munkavégzés utáni pótlékok kifizetése sincs a rendszerben. A szakmánk 

jellegéből adódó, jelentős hétköznapi és szombati túlmunka kiadása nehezen vagy nem 

megoldható. Az önkormányzati intézményekre, így a Művelődési Központra is egyre inkább 

jellemző tendenciának megfelelően a médiafeladatok miatti rugalmas munkavégzés mellett is 

szükséges a vasárnapi és az ünnepnapokon végzett túlmunka legalább részbeni kifizetése. 

A rendezvényeken való részvételen túl egyre általánosabb és kiemelten hatékony az események 

során az „élőzés” vagy azt követően azonnali összefoglalók, fotóalbumok, videók feltöltése 

vasárnap és ünnepnapon is. 

A Médiacsoport tagjai folyamatosan képzik magukat, egyre újabb módszerek, szempontok 

mentén követve napjaink online hírközlési trendjeit. 

A Kommunikációs és Médiacsoport célkitűzései, feladatai 

 Az olvasók és elektronikus médiafelületeink látogatóinak széles körét célzó 

médiatartalmakkal arra törekszünk, hogy az itt élők mind nagyobb arányban tájékozódjanak 

az önkormányzat tevékenységéről, a közélet híreiről. 

 Hatékony hirdetésszervezéssel, a helyi cégekkel, vállalkozásokkal, civil szervezetekkel, 

alapítványokkal, egyesületekkel összefogva törekszünk bevételeink megtartására. 

 Médiakapcsolataink fenntartásán dolgozunk, erősítve a városmarketing hatékonyságát és 

a település turisztikai vonzerejét. 

 Az információs tartalmak, hírek szerzői körének megőrzésére, bővítésére törekszünk, 

megbecsülve azokat, akik feladatot vállalnak a tájékoztatásban. 

 Szeretnénk még általánosabbá tenni az önkéntes információszolgáltatást, elfogadtatva, 

hogy az itt élőkkel közös célunk és feladatunk a tájékoztatás. 

 Partnereinkkel igyekszünk aktualizálni a városi honlap állandó tartalmait. 



71 
 

 Elősegítjük az önkormányzati, hatósági kötelező tartalmak előkészítését és feltöltését. 

 A média területén elengedhetetlen a folyamatos technikai fejlesztés. A stabil készenléti 

állapot biztosítása miatt 2023-ban egy, a jelenlegi kamerát felváltó, annak szükséges 

javítását is lehetővé tévő, új kamera vásárlását tervezzük. A modernebb és könnyebb 

eszköz újabb lehetőségeket nyit a videózás terén, emellett – két munkatárs bevonásával – 

biztosíthatja a teljes felvétel és a vágóképezés párhuzamos végzését is. 

A sikeres videószerkesztés legfontosabb eleme, hogy jó minőségű kamerával felvett, 

hasznos nyersanyag álljon rendelkezésre! 

 A Művelődési Központtal közös nagy feladatunk a „szétszedett” állapotban lévő stúdió 

felújítása, közösségi és stúdióhelyiségként való használatának biztosítása. 

 Célunk és feladatunk az „önképzés”, szakmai ismereteink aktualizálása, nyitottság az 

újdonságokra, tartalmi, technikai téren és látványban is. 

Herbályné Kalmár Irén 
médiavezető 

Statisztikai adatok 

Az érdeklődés a hírek iránt igen magas és emelkedő 

A martfu.hu weboldalon a Kommunikációs és Médiacsoport 2022-ben 252 hírt (cikket, 

tájékoztatást, programajánlót) tett közzé a hírek rovatban. Az érdeklődés a hírek iránt 

fokozódik, mint ahogyan a városi honlapról megnyitható videók, képgalériák felhasználóinak 

száma is jelentős. Egy hírt az elmúlt évben átlagosan 741 ember nyitott meg a városi honlapon. 

A közvetlenül a média közösségi oldalára feltöltött hírek, tájékoztatók is nagy nézettségűek.   

A hírek átlagos megtekintése 2021-ben: 590, 2022-ben 741. Az emelkedés az önkormányzati 

hírek összesített megtekintésénél is kiemelkedő: 2021-ben 46564, 2022-ben 79192. 

2022-ben a honlapon az önkormányzati hírek közül a legtöbben a „Marad a digitális ügyintézés 

vagy az utazás - Készpénzbefizetésre is alkalmas, új bankautomatát telepítenek a városba” 

(3559) című hírt olvasták, ezt követte a „Február 1-jétől új fogorvos látja el az I. számú fogorvosi 

körzethez tartozókat” (3184), a harmadik legkeresettebb önkormányzati hír a "Minden gyerek 

a barátom volt" (90 éves köszöntés) (3146) volt. 

A további hírkategóriákban kiugró megtekintést értek el a „Hulladékszállítás 2022 - 

Lomtalanítás a szeptember 12-i héten” (5933), az „Augusztus 20-i esti programok az időjárás 

függvényében - Ünnepi napok - ÖrökZöld Tisza Fesztivál” (3827), a „Szabadtéri kulturális és 
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szórakoztató rendezvények a martfűi Majálison” (1986), az „A Tisza Cipőgyár égisze alatt - 

Virtuális barangolás a Tisza Cipőgyár Irodaházában” (2110), a „Racketlon Páros Szabadidős 

Országos Bajnokság és F. Nagy Géza Tenisz Emlékverseny” (2102), valamint az orvosi rendelési 

időkre, orvosi ügyeletre, áramszünetekre, tüdőszűrésre, ebösszeírásra stb. vonatkozó hírek. 

Az internetes tartalmak iránti igény emelkedésével folyamatosan magas számú, 2021-ben 107, 

2022-ben 109 videó készült. Az elmúlt években emelkedett az élőszerű (nyers vágás) és az 

élővideók (facebook) száma. 

A honlapra felkerült képgalériák száma is magas, 2021-ben 122 (Covid időszak), 2022-ben 160. 

A hírek, a fotóalbumok és a videók terén is törekszünk a témák bontására, a rövidebb, 

könnyeben befogadható mennyiségű információk közvetítésére.  

A hírek, videók és fotók a Martfű Média facebook oldalán keresztül 2022-ben közel 6 000, a 

megosztásoknak köszönhetően több mint 100 ezer ember facebook oldalán jelentek meg. Ez az 

elérési arány más, hasonló méretű városok médiatartalmai nézettségéhez viszonyítva igen 

magas. 

Videóink 2021-ben (Covid időszak) 58 ezres, 2022-ben 52 ezres megtekintést értek el a Martfű 

Média YouTube csatornáján. 

A Martfű Média Facebook oldal követőinek több mint 60%-a telefonon nézi a híreket, videókat, 

és ez az arány várhatóan tovább nő. A városi honlap fejlesztése során a telefonos felhasználók 

igényeire kiemelten figyeltünk.  

A városi honlap és a Martfű Média facebook oldala iránt első helyen a Martfűn élők, tágabb 

körben a Szolnok megyei lakosok érdeklődnek, de határon túl, így Németországban és 

Angliában is sokan olvasnak, néznek bennünket. 

A demográfiai adatok alapján híreink minden korosztályhoz eljutnak. Online médiafelületeink 

olvasói, nézői, követői közül több mint duplája a nő, mint a férfi. Látogatóink közel fele a 35-54 

éves korosztályból kerül ki. 65 év felett 14% használja oldalainkat. A legalacsonyabb arányban 

a 18-24 éves korosztály veszi igénybe felületeinket, arányuk 6%. 
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ÖSSZEGZÉS 

Az elmúlt évünket elsősorban a személyi változások határozták meg. Ebben a kihívásokkal teli 

helyzetben is igyekeztünk folyamatosan helyt állni. Intézményünk működését az energiaválság, 

a kedvezőtlen gazdasági környezet alapvetően nem befolyásolta. Hálásak vagyunk a kivételes 

helyzetért, hogy nyitott ajtóknál, sok-sok rendezvénnyel végig dolgozhattuk az évet, semmilyen 

korlátozás nem akadályozott bennünket abban, hogy szellemi táplálékot kínálhassunk 

rendszeresen a lakosság számára, helyet, teret adjunk a közösségeknek. Kreatív, elhivatott 

kollégáimmal, motiváló, inspiráló, támogató volt vezetőnkkel sok szép célt elértünk. A 

kultúráért végzett munkát szép feladatnak éltük meg. Szívesen dolgoztunk a közösségekért, a 

martfűiekért. Hálásan köszönöm kollégáim lelkiismeretes munkáját! 

Székácsné Tálas Gabriella 
intézményvezető 
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A KÖZMŰVELŐDÉS 2023. ÉVI MUNKATERV 

Szakmai munkaterv 

Szakmai munkatervünk kialakítását az alábbi főbb célok határozzák meg: 

1. A martfűi lakosság életminőségének javítása a közművelődés eszközrendszerén 

keresztül, kulturális tevékenységekben való részvételük segítése. 

2. A magyar kultúra hagyományos értékeinek bemutatása, megismertetése a fiatalabb 

generációkkal, hagyományápolás, az ünnepi kultúra kialakítása, fejlesztése. 

3. Az egész életen át tartó tanulás lehetőségének biztosítása. 

4. Az amatőr alkotó, művelődő közösségek tevékenységének támogatása, számukra 

bemutatkozási lehetőség biztosítása. 

5. Kulturális kapcsolatépítés, a lehetséges kulturális partnerek felkutatása. 

6. Információs tevékenység fejlesztése, információáramlás segítése. 

Intézményünk 2023. évre a törvénynek megfelelően szolgáltatási tervet készít. A 

rendezvényekről készült szolgáltatási terv a munkatervünk mellékletét képezi, míg a rendszeres 

művelődési formákra vonatkozó szolgáltatási tervet a munkaterv tartalmazza, melyből jól 

látszik a főbb célok gyakorlati megvalósulásának rendszere. 

Kiállítások 

Rendszeresen várják látogatóinkat képző- és iparművészeti kiállítások, melyeken hivatásos és 

amatőr alkotóknak, alkotóköröknek adunk bemutatkozási lehetőséget. Az intézményben 

három kiállítóhely áll rendelkezésre: emeleti galéria, emeleti kiállító terem, földszinti galéria. A 

kiállítási terv elkészítésekor nagy figyelmet kell fordítanunk arra, hogy a művészetek iránt 

érdeklődő közönség igényét minél magasabb színvonalon elégítsük ki. Feladatunk a 

képzőművészet terén a fiatal tehetségek bemutatkozási lehetőségeinek szélesítése.  

Kiállítási terv 

 január 20  - február 24.  Kecső Endre kiállítása 

 március 3 - március 19. GT cipőkiállítás 

 március 25 - április 16. Foltvarró klub kiállítása 

 április 21 - május 13. Tiszaföldvári alkotók kiállítása  

 május 15 - május 31. Bútorfestő szakkör és Díszítőművészeti Kör kiállítása 

 június - Budainé Varga Szilvia kiállítása 

 július - Fiatalok az épített és természeti környezet védelméért 
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 augusztus - Fazekas Zoltán a 2022-es Megyei Tárlat 1. helyezettje kiállítása 

 szeptember - Réber tárlat, Székesfehérvári Múzeum 

 október-november - Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlat 

 december - Liget Ervinné gyöngyékszer kiállítása 

Sokrétű kiállításokat terveztünk 2023-re, 2 múzeumi kiállításunk különleges új témákkal 

foglalkozik. 

Kiemelkedő képzőművészeti eseményünk a minden év őszén megrendezésre kerülő Jász-

Nagykun-Szolnok Megyei Képző- és Iparművészeti Tárlat, melyen a megye amatőr alkotói 

mutatkozhatnak be. Neves szakmai zsűri válogatja össze a kiállítás anyagát. Pályázat 

benyújtását tervezzük az NKA-hoz a tárlat megrendezésére ebben az évben is. 

A kiállítások megnyitó ünnepségein a megnyitó méltatások, tárlatvezetések mellett művészeti 

előadások bemutatásával igyekszünk komplex élményt nyújtani látogatóink számára. 

Feladatunk elsősorban a helyi és a térség művészeinek, művészeti közösségeinek felkérése, 

közös műsor összeállítása, szakmai együttműködése. 

Színházi és komolyzenei rendezvények 

A színház megszerettetése a felnövekvő generációval több évtizede már hagyomány az 

intézményünkben. A város óvodásai és kisiskolásai mellett Kengyelről is nagy számban érkeznek 

gyermekek a Csiri-biri bérlet előadásaira. A műsorszámokat úgy válogatjuk össze, hogy 

illeszkedjenek az óvodai nevelőmunkához és az iskolai pedagógiai programhoz, valamint 

színvonalas kikapcsolódást is nyújtsanak a részt vevő gyermekek számára. 3 előadásból áll az 

évad bérlete, így tudjuk a kedvező árat biztosítani. 

A négy előadásból álló filharmónia bérlet előadásai az általános és középiskolás diákok számára 

nyújtanak zenei élményt, kiegészítve az iskolai tanórák anyagát, segítve a komolyzenei nevelést. 

Nagy segítség, hogy az Önkormányzat finanszírozza mindkét korosztály részére az előadásokat. 

Ezek az előadások már megvalósítás alatt vannak. 

Az elmúlt év siker programja volt a Dumaszínház, akikkel terembérletes konstrukcióban tartjuk 

előadásainkat, egész évben tervezzük az együttműködés folytatását, örülünk, hogy sokaknak 

örömet szerzünk műsoraikkal. Az első félév előadásai már leszervezettek. 

2020-ban indult a Déryné program, melynek keretében támogatott színházi előadások 

kerülhettek bemutatásra. Ez évben is folytatódik a program, melyhez csatlakozva legalább két 

előadást tervezünk bemutatni az év első felében, egyet diákoknak, a Csongor és Tünde című 
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előadást, egyet pedig az augusztusi ünnepi napokhoz kapcsolódóan, a Magyar Nemzeti 

Táncegyüttes előadását. 

Folytatódnak a Sanyii.hu Alkotói Közösség Nonprofit Kft. által szervezett színházi előadások is. 

Ünnepi megemlékezések, városi rendezvények 

A hagyományos városi megemlékezések, ünnepségek megszervezését a Városi civil 

szervezetekkel, óvodákkal, iskolákkal, az Önkormányzat társ intézményeivel együttműködve 

végezzük. 

Intézményünk a rendezvények kulturális részét szervezi, egyezteti le a közreműködőkkel, 

biztosítja a szükséges technikai feltételeket, valamint a rendezvényekhez tartozó kiadványok 

(meghívó, plakát, műsorfüzet) grafikai és sokszorosítási munkálatait. 

A Városi Ünnepnaptár rendezvényei: 

Január 29. A Magyar Kultúra Napja 

Március 15. Ünnepi megemlékezés 

Április Városi Szavalóverseny 

Április A Költészet Napja 

Május 1. Városi Majális 

Június 4. Városi Gyermeknap 

Nyár Tiszazugi Nyugdíjas Találkozó 

Augusztus 12. Országos Rejtvényfejtő Verseny 

Augusztus 18-20. Örökzöld Tisza Fesztivál 

Augusztus 20. Állami Ünnep 

Szeptember 15. Idősek Világnapja – városi rendezvény 

Október Európa Donna 

Október 6. Aradi Vértanúk Napja 

Október 23. ünnepi megemlékezés 

December 5. Városi Mikulás 

December Sportgála 

December Nagycsaládosok Karácsonya 

December Mindenki Karácsonya 
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Intézményünk biztosítja a technikai hátteret az egyéb, év közben felmerülő városi szintű 

eseményekhez is. 

Közösségek, szakkörök, klubok, civil szervezetek 

A közösségi művelődés a helyi közösségben zajló, tanulási - művelődési, tehát kulturális 

folyamat az egyének és csoportjaik aktív részvétele révén, a tervezéstől a megvalósításig.  

Az intézményben jelenleg 26 különböző alkotócsoport, klub működik heti, havi 

rendszerességgel. A művelődési, művészeti közösségek az intézmény életében kiemelt 

jelentőségűek. Rendszeresen bemutatkoznak különféle rendezvényeken városunkban, 

megyénkben is. Művészeti csoportjaink szép eredménnyel vesznek részt versenyeken, 

programokon. Minden művészeti csoporttal és vezetőikkel külön éves feladattervet készítünk, 

mely alapján haladunk a közös szakmai munkában. 

Intézményünk kínálata már az egész kicsi gyermekeknek is biztosít közösségi részvételt. Az 

óvodás és kisiskolás korosztály is művészeti csoportokban vehet részt. A felnőttek és időskorúak 

számára a társas együttlétet biztosító, különböző érdeklődési kör mentén szerveződő klubok 

biztosítottak intézményünkben. A közösségek működéséhez, éves rendezvényeikhez szakmai 

segítséget nyújtunk, programjaikat beépítjük éves munkatervünkbe.  

Az intézményben működő művelődő közösségek 

Közösségi tevékenység 

megnevezés 
Célja Rendszeresség Besorolás Részvétel módja 

Lapozó Olvasókör 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

havonta a 
nincs regisztrációhoz 

kötve 

Rejtvényfejtők Klubja 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

havonta a tagság 

Sakk szakosztály 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

hetente a tagság 
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Városi Nyugdíjas Klub 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

hetente a tagság 

Mozgássérültek 

Egyesülete 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

havonta a tagság 

Jó Reménység Klub 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

havonta a tagság 

Mozgássérültek Baráti 

Köre 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

havonta a tagság 

Siketek és Nagyothallók 

Klubja 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

havonta a tagság 

Krisztus Szeretete Egyház 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

hetente a tagság 

Martfűi Városszépítő 

Egyesület 

közösségi 

együttlét, 

művelődés 

alkalmanként a tagság 

Az intézményben működő rekreációs, tornacsoportok 

Közösségi tevékenység 

megnevezés 
Célja Rendszeresség Besorolás 

Részvétel 

módja 

Zumba egészségmegőrzés hetente b 

nincs 

regisztrációhoz 

kötve 

Alakformáló Torna Klub egészségmegőrzés hetente b 

nincs 

regisztrációhoz 

kötve 
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Maminbaba sport hetente b 

nincs 

regisztrációhoz 

kötve 

Gerinc torna egészségmegőrzés hetente b 

nincs 

regisztrációhoz 

kötve 

Gerinc jóga egészségmegőrzés hetente b 

nincs 

regisztrációhoz 

kötve 

Szépkorúak tornája egészségmegőrzés heti kétszer b 

nincs 

regisztrációhoz 

kötve 

Etka Jóga Klub egészségmegőrzés hetente b 

nincs 

regisztrációhoz 

kötve 

Kondi mix sport hetente b 

nincs 

regisztrációhoz 

kötve 

Dalma Dance Klub sport hetente b tagság 

Az intézményben működő népművészeti csoportok 

Közösségi 

tevékenység 

megnevezés 

Célja Rendszeresség Besorolás Részvétel módja 

Napvirág Néptánc 

csoport 

közösségi 

művelődés, 

hagyományőrzés 

hetente d tagság 

Martfű 

Néptáncegyüttes 
hagyományőrzés hetente d tagság 

Díszítőművészeti Kör hagyományőrzés hetente d tagság 
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Bútorfestő szakkör hagyományőrzés kéthetente d tagság 

Az intézményben működő amatőr művészeti csoportok: 

Közösségi 

tevékenység 

megnevezés 

Célja Rendszeresség Besorolás Részvétel módja 

Martfűi Napraforgók 

Foltvarró Kör 

kézügyesség 

fejlesztése, 

közösségi 

művelődés 

kéthetente e tagság 

Martfű Városi Nőikar 

közösségi 

művelődés, 

amatőr kórusének 

hetente e tagság 

Modern Táncműhely 

mozgásművészet 

fejlesztése, 

közösségi 

művelődés 

hetente kétszer e tagság 

Családi rendezvények 

Az év folyamán kiemeltek lesznek a Kézműves Házak Hétvégéje, Húsvéti Családi Délután, a 

Városi Majális, a Városi Gyermeknap, a Mikulásváró Délután és az Adventi kézműves vásár, ahol 

az egész napos rendezvényen sokszínű programokon vehetnek részt a családok. Ebben az 

évben is szervezünk a jeles napok köré különböző többgenerációs családi programokat 

(hagyományőrző programok, sütés-főzés, kézműves foglalkozások, táncházak stb.). 

Szünidei programok 

Rendszeresen szervezünk tematikus táborokat a nyári időszakban. Idén nyáron tánctáborral, és 

kézműves-könyvtári táborral várjuk a gyerekeket. A Gyermekjóléti és Szociális Szolgáltató 

Központ által lebonyolított napközis tábor programjaiba is bekapcsolódnak kollégáink. 
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Egészségmegőrző programok 

Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is megrendezzük a “Martfűi Egészségnap” c. 

rendezvényünket (civil szervezeteink összefogásával, tavaly nem vállalták a szervezést a 

pandémia miatt), melyen az egészséges életmód fontosságát mutatjuk be sokszínűen. Az ide 

ellátogatók különböző szűréseken, bemutatókon és szakmai előadásokon vehetnek részt. A 

rendezvény fontos része az önkéntes véradás is. Az év folyamán több alkalommal rendezünk 

civil szervezeteinkkel karöltve egészségmegőrző előadásokat, komplett szűréseket. 

Szakmai munkánkkal támogatjuk az “Európa Donna”rendezvényt, melyet a Jóreménység Klub 

szervez intézményünkben. 

Martfű Mozi 

2023-ban is várja látogatóit közönségfilmekkel és művészfilmekkel a Martfű Mozi. Szeretnénk 

a térségünkből növelni a látogatói létszámot különböző marketing eszközökkel, akciókkal. 

A vetített művészfilmek mindenképpen színesítik, és komoly értéket képviselnek 

műsorösszetételünkben. Pályázati támogatással 2023-ban is van lehetőségünk erősíteni ezt a 

kínálatot, díjtalan vetítésekkel tesszük vonzóbbá az art és támogatott filmeket, melyek egy 

része ünnepi alkalmakhoz kötődik (Gyermeknap, Összetartozás Napja stb.), illetve tervezünk 

nemzeti filmnapokat is, egy-egy nemzet filmjeiből, idén először márciusban francia filmekből 

válogatunk. Kialakulóban van az art filmeket igénylő és értő közönség, fontos, hogy az új 

generáció is folyamatosan kapjon ilyen irányú impulzusokat. 

2023-ban is tervezzük az együttműködést országos ”mozis akciókkal” (pl. rajzfilmünnep) 

Technikai fejlesztéseket is szeretnénk kihasználva pályázati lehetőségeket, így a vetítőgépbe 

izzót vásárolni, bővíteni a gép tárhelyét. 

Oktatási intézmények 

A Művelődési Központ kínálatának nagy része az óvodás, általános és középiskolás korosztályt 

célozza meg. Az intézmények igazgatóival és pedagógusaival hatékony munkakapcsolat alakult 

ki az elmúlt évek folyamán, aminek köszönhetően kölcsönösen segítjük egymás munkáját. Az 

Iskolák és Óvodák kiemelt programjaikat intézményünkben tartják, használva a pódium- és 

színházterem adottságait, valamint az egyéb technikai, infrastrukturális hátteret.  
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Marketing és kommunikáció 

A következő szakmai évünkben is szeretnénk tartalmilag jól működtetni intézményi 

honlapunkat. Fontos, hogy korszerű és naprakész legyen. 

A közösségi oldalak (Instagram, Facebook) felületeit igyekszünk kihasználni marketing 

tevékenységünkben. Facebook közösségi oldalunk felhasználóinak száma folyamatosan nő, 

nagy figyelmet fordítunk ezen a közösségi oldalon az aktív reklámlehetőségek kihasználására. 

Az oldalon a kommunikációs aktivitás magas, gyakran érkeznek visszajelzések programjaink 

kapcsán.  

A programjaink hirdetéséhez a havonta megjelenő Martfű Magazin is lehetőséget ad, melyben 

az érdeklődők valamennyi programunkról bővebb tájékoztatást kaphatnak. 

Intézményünk valamennyi, saját szervezésű rendezvényéhez készít plakátot, szórólapot, 

valamint a kiállításainkhoz meghívót, rendszeres az online megjelenés több online felületen. 
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A VÁROSI KÖNYVTÁR 2023. ÉVI MUNKATERVE 

Szolgáltatásaink 

 könyv-, folyóirat-, AV-dokumentum-, elektronikus dokumentum-kölcsönzés 

 könyvtárközi kölcsönzés 

 házhozszállítás 

 helyben használat (Dr. Bakonyi Péter Kutatószoba, kézikönyvtár, változatos tartalmú 

sajtótermékek az NKA-nak köszönhetően és saját erőből is a szabadidő hasznos 

eltöltését segítő, szórakoztató tartalmú magazinok előfizetésével) 

 információszolgáltatás 

 kiállítás 

 könyvtári óra  

 olvasásnépszerűsítő programok 

 családi programok 

 irodalmi, kulturális, szabadidős programok 

 előadás, találkozó 

 internethasználat 

 számítógép- és mobileszköz-használat 

 DJP-Pont 

 távhosszabbítás, távelőjegyzés 

 Iskolai Közösségi Szolgálat lehetősége 

Programjaink 

 Mesélde – tematikus, játékos, dalos családi mesedélután a legkisebbek és egész 

családjuk számára általában a jeles napokhoz, évszakokhoz kötődve 

 tematikus foglalkozások (pl. jeles napokhoz köthető) óvodásoknak kisiskolásoknak 

(személyesen és/vagy online) 

 LAPOZÓ OLVASÓKÖR – irodalmi találkozások (személyes és virtuális) minden hónap 

első hétfőjén 
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 Internet Fiesta – országos rendezvénysorozat minden év márciusában az Informatikai 

és Könyvtári Szövetség szervezésében 

 Költészet Napja – irodalmi műsor a martfűi versírók alkotásaiból 

 Városi szavalóverseny 

 Mesetábor 

 Országos Rejtvényfejtőverseny 

 Ünnepi Könyvhét  

 Népmese Napja  

 Országos Könyvtári Napok (rendhagyó irodalom órák, író-olvasó találkozó, felolvasó 

este)  

 Karácsonyváró délután 

A könyvtár kiscsoportjai 

Havi rendszerességgel működnek, és nagyon fontos számunkra megtartásuk.  A kisközösségek 

tagjai aktív résztvevői rendezvényeinknek, és a közönségszervezésben is részt vállalnak. 

A LAPOZÓ OLVASÓKÖR - minden hónap első hétfője 15.30 

A hagyományos irodalmi rendezvények házi gazdája is az Olvasókör. 

A REJTVÉNYFEJTŐK KLUBJA – az Országos Rejtvényfejtő Verseny házigazdái minden évben 

2023 augusztusában is tervezzük az Országos Rejtvényfejtő Verseny megrendezését, a 

résztvevők száma 100 fő felett várható.  

MESÉLDE – tematikus, játékos, dalos családi mesedélután vagy online meseprogram a 

legkisebbek és egész családjuk számára a jeles napokhoz, évszakokhoz kötődve 

havonta családi programként csütörtökön 17 órakor, igény szerint óvodás és kisiskolás 

csoportoknak a délelőtti órákban  

DJP-FOGLALKOZÁS – ismeretterjesztés, ismerkedés az okos eszközökkel – nyugdíjas korosztály 

számára előre egyeztetett időpontokban egyénileg 
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Tervezett programjaink 2023-ban 

Január 

01.10. 15.30 Lapozó Olvasókör  

Himnusz 200, könyves toplisták, irodalmi díjak 2022-ből 

01.12. 17.00 Mesélde 

01.31. 15.00 Szakirodalmi részleg megnyitója 

Február 

02.06. 15.30 Lapozó Olvasókör 

Petőfi 200 

02.09. 17.00 Mesélde 

Egész hónapban farsangi foglalkozások óvódás és kisiskolás csoportok számára 

Március 

03.06. 15.30 Lapozó Olvasókör 

Annie Ernaux – Nobel-díj  

03.09. 17.00 Mesélde 

Húsvéti foglalkozások óvódás és kisiskolás csoportok számára 

Internet Fiesta 

Április 

04.06. 17.00 Mesélde 

04.11. 17.00 Költészet Napja 

04.12-13. Városi szavalóversenyek 

  Író-olvasó találkozó Nyáry Krisztiánnal 

Húsvéti foglalkozások óvódás és kisiskolás csoportok számára 

Május 

05.02. 15.30 Lapozó Olvasókör 

Madách 200 

05.04. 17.00 Mesélde 

Június 

06.01. 17.00 Mesélde 
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06.05. 15.30 Lapozó Olvasókör 

Szvetlana Alekszijevics  

06.08-11. Ünnepi Könyvhét 

06.29. 17.00 Mesélde 

Mesetábor - Nyári napközis tábor 

Július 

07.03. 15.30 Lapozó Olvasókör 

Erdős Virág 

Nyári zárvatartás 

Augusztus 

08.12. 12.00 Országos Rejtvényfejtő Verseny 

Szeptember 

09.04. 15.30 Lapozó Olvasókör  

Kortárs magyar próza 

09.07. 17.00 Mesélde 

09.30.  Népmese Napja 

Népmese napi foglalkozások óvódás és kisiskolás csoportok számára 

Október 

10.02-08. Országos Könyvtári Napok 

író-olvasó találkozó, rendhagyó irodalom óra, felolvasó este 

Varró Dániel és Molnár György 

10.03. 15.30 Lapozó Olvasókör 

Szendrey Júlia 

10.05. 17.00 Mesélde 

November 

11.06. 15.30 Lapozó Olvasókör 

könyvklub – közös olvasmány 

11.02. 17.00 Mesélde 

11.30. 17.00 Mesélde 
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December 

12.11. 16.00 Karácsonyváró irodalmi délután 

12.14. 17.00 Mesélde 

Téli zárvatartás 
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A MARTFŰI HELY- ÉS IPARTÖRTÉNETI GYŰJTEMÉNY  

2023. ÉVI MUNKATERVE 

Muzeológia, nyilvántartás, állományvédelem 

FELADAT HATÁRIDŐ KÖLTSÉG 

Raktárrendezés: megelőző 

műtárgyvédelem szempontjai szerint. 

Régi csomagolók, tárolók lecserélése 

savmentes anyagokra, sérülés 

megakadályozása, folyamatos 

ellenőrzés, műtárgyak legideálisabb 

helyének megtalálása.  

Ipartörténeti raktár: Fényképes 

mutatórendszer készítése! 

Helytörténeti raktár: szabadpolcos 

tárolás, le kell cserélni a műtárgyakat  

Hosszú távon: Életmódhoz kapcsolódó 

gyűjtés megkezdéséhez új raktár 

kialakítása. Az új raktárban a szükséges 

műtárgyvédelmi feltételek 

megteremtése. 

Folyamatos 

 

Savmentes csomagolóanyagok 

vásárlása 

Múzeumi költségvetés 

Digitalizálás: beérkező anyagok és 

munkaerő függvényében -Forum 

Hungaricum 1 fő, elsősorban 

ipartörténetre koncentrálva.  

Műtárgyfotózás elsősorban 

ipartörténeti, fényképes 

mutatórendszer készítése 

Új virtuális kiállítások készítése: 

Porcelán kiállítás, Parancsnoki központ 

Irodaház, Bencsik-ház 

2023. 02.28-ig 

folyt. március 1-től 

augusztus 31-ig 

 

- 

Hosszú távon online gyűjtemény: 

szükséges lesz csatlakozni egy 

országos múzeumi nyilvántartó 

rendszerhez, mely a digitalizált 

műtárgyállomány honlapokon való 

kereshetőségéhez és könnyebb 

nyilvántartásához ad segítséget, de 

lehetővé teszi virtuális kiállítások 

elkészítését is. Ezzel az online térben is 

lehetővé tehetjük a digitalizált 

Folyamatos, 

hosszútávú 
tervezés alatt 
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kulturális javaink sokrétű 

felhasználását mind a szakma, mind a 

kutatók és más érdeklődők számára. 

Általános revízió, kötelező feladat! 2023 tavasz 

Közreműködő restaurátor 

tiszteletdíja a múzeumi 

költségvetésből 

Gyűjteménygyarapítás:  

 város közigazgatási határain 
belül működő iparágak 
történeti, és a helytörténeti 
(elsősorban építészettörténet, 
életmód és iskolatörténet) 
anyagok gyűjtésének 
elindítása, folytatása 

 Tisza Cipőhöz kapcsolódó 
műtárgyvásárlás 

 interjúk készítése 

 sörgyártörténeti kiállítás 
előkészítése 

 

Folyamatos 

 

 

Elsősorban ajándékozás során 

 

Múzeumi költségvetés 

Kiállításrendezés:  

 Irodaház virtuális kiállítás 
frissítése 
 

 Kubinyi pályázatból 
interaktivitás növelése 
 

 NKA pályázatból virtuális 
kiállítás – ’A’ gyár 

Folyamatos 

 

Pályázatfüggő 

 

Pályázatfüggő 

 

 

- 

 

Játékfejlesztés, interaktív pontok 

kialakítása, saját tervezésű 

kiegészítők, bútorok, 

múzeumpedagógiai eszközök 

 

fotózás, 3D képek készítése, 

képszerkesztés, virtuális kiállítás 

elkészítése költségei - pályázatból 

 

Időszaki kiállítások esetén a 

Művelődési Központ kiállítási terve 

szerint. Kiemelt: 

 

 

 

 

 

2023. február-

március 

Évközben folyamatos: 

kiállítási kellékek, eszközök vásárlása: 

képkeret, képakasztó 

posztamensek festése, fal javítása – 

művház költségvetés 
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 GT kiállítás 
cipőkiállítás és márkatörténet 

 

 ASzakkör – Bútorfestő 
kiállítás+ Díszítőművészeti Kör 
 

 Budainé Varga Szilvia: 
könyvkötészeti és 
festménykiállítás 
 

 Réber László Kiállítása 
(Székesfehérvár, Szent István 
Király Múzeum, Hetedhét 
Játékmúzeum) 

 

 

 

2023. május 

 

2023. június 

 

 

2023. szeptember 

– október 

 

 

catering és plakátok nyomtatási 

költsége 

 

 

catering 

 

 

catering, Angyal Józsi utazási költség, 

hangosítás 

 

Réber kiállítás esetén: 

szállítási költség + rendezés + 

meghívóterv 

nyomtatási és kiállításrendezői 

költségek + 

útiköltség+catering 

 

 Petőfi busz fogadása 

-  

szállásköltség, 3 fő 1 éjszaka, étkezési 

költség 

Közönségszolgálat (önkéntesség, rendezvények, hálózatépítés) 

FELADAT HATÁRIDŐ KÖLTSÉG 

Bolhapiac 2023. április 30. - 

Múzeumok Majálisa 2023. május (20-21) - 

Múzeumok Éjszakája 

Múzeumi előadások, kézműves 

foglalkozások, játékos kalandtúra, élő 

társasjáték, veterán járműtalálkozó, 

katonai egyenruha-bemutató, 

megvalósítás együttműködő 

partnerekkel 

 

2023. június 24. 

Múzeumi költségvetésből 

és a fellépők pályázati 

támogatásból (Kulturális és 

Innovációs Minisztérium) 
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Kulturális Örökség Napja 

Irányelvek: a martfűi épített örökség 

bemutatása, értékekre való figyelem! 

 

2023. szeptember 

17-18. 
- 

Múzeumok Őszi Fesztiválja 8-10 

programmal 

szakmai és családi rendezvények, 

helytörténeti barangolás  

 

2023. szeptember – 

november 

Múzeumi költségvetés + pályázati 

forrás 

 

Szakmai Együttműködés – Hálózatépítés 

támogatása 

Szakmai út: Gömöri Kézművesek 

Társulása, Szlovákia/Gömör 

 

2023. április 21-23 
Kulturális és Innovációs 

Minisztérium támogatásával 

Múzeumi beszélgetések meghívott 

vendégekkel, 4 alkalommal 
2023. március-május catering 

Beszélgetések művészekkel - interjúfilm, 

pl: Kecső Endre, Révi Norbert… 

2023 februártól 

folyamatos 
 

Pulszky Társasághoz kapcsolódás 2023. január Éves tagdíj 

Előkészítés: 2024. 10 éves a Martfűi 

Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény 
  

Múzeumpedagógia 

FELADAT HATÁRIDŐ KÖLTSÉG 

Múzeumpedagógiai stratégia 

fejlesztése, átdolgozása 

és múzeumpedagógiai programterv 

megújítása, kiajánlása az oktatási-

nevelési intézményeknek, 

együttműködés megalapozása az 

általános iskolával – kihelyezett 

rendhagyó honismereti óra 

Folyamatos 

 

 

- 

Húsvéti Kézműves foglalkozások 
2023.  

április 8. 
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Népi játszóház – Majálison 
2023. 

május 1. 

Csoóri Sándor Alap támogatásával  

(alapanyag és kézművesek tiszteletdíja) 

Népi játszóház Gyereknapon 
2022. 

június 4. 

Csoóri Sándor Alap támogatásával  

(alapanyag és kézművesek tiszteletdíja) 

Hétvégi műhelyfoglalkozások felnőttek 

részvételével 

 

2023. 

március-

június 

? 

A Martfűi Kézműves Ház Hétvégéje a 

Martfűi Kézműves Ház és a Martfűi 

Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény 

szervezésében 

2023. 

június 24. 

 

Csoóri Sándor Alap támogatásával 

Nyári tábor a Városi Könyvtár, a Martfűi 

Hely- és Ipartörténeti Gyűjtemény és a 

Kézműves Ház szervezésében, öt napos 

2023. 

június 

 

Kulturális és Innovációs Minisztérium  

támogatásával 

Adventi kézműves foglalkozások 

2023. 

december 

3. 

 

Múzeumi költségvetés 

Időponthoz nem kötött 

múzeumpedagógiai foglalkozások 

ipartörténeti és néprajzi témában 

Folyamatos 

 

- 

Bútorfestő szakkör – Kerékgyártó Emese 
2023. 

május 31-ig 

 

Kulturális és Innovációs Minisztérium  

támogatásával 

Múzeumpedagógiai eszközfejlesztés  

 

Csoóri Sándor Alap támogatásával és  

Múzeumi költségvetésből 

Online megjelenés 
Kedvenc műtárgyunk bemutatása 

Folyamatos 
 

Kommunikáció és marketing 
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FELADAT HATÁRIDŐ KÖLTSÉG 

Web2-es (közösségi oldalak) felületeken 

való jelenlét  
Folyamatos Honlap kezelési költsége 

Adatok integrálása a Művelődési 

Központ honlapjára  
Folyamatos  - 

Új, népszerűsítő/promóciós 

lehetőségek feltérképezése és 

alkalmazása médiafelületeken 

(weboldal, közösségi oldalak) 

Folyamatos - 

 


